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1 Všeobecná charakteristika organizácie  

S účinnosťou od 1. januára 2021 došlo na základe Uznesenia č. 384/2020 z 18. zasadnutia 

Zastupiteľstva KSK k zlúčeniu bývalého Zemplínskeho osvetového strediska a Hvezdárne v 

Michalovciach . Následne, od 1. júla 2022 sa na základe Uznesenia č. 704/2022 z 31. zasadnutia 

Zastupiteľstva KSK upravil názov organizácie na Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne 

centrum (KHaZKC). Zmena názvu reagovala na potrebu posilniť krajský charakter organizácie 

v oblasti astronómie a príbuzných vied. 

Krajská hvezdáreň je kultúrno-osvetové zariadenie so špecializovaným zameraním a 

pôsobnosťou na úrovni kraja. Zameriava sa na popularizáciu prírodných vied, predovšetkým 

astronómie a kozmonautiky, ale aj fyziky, meteorológie, geografie a environmentalistiky. 

Realizuje vzdelávacie a popularizačné aktivity vo forme prednášok, besied, pozorovaní, 

experimentov a ďalších programov, ktoré prebiehajú v školách, v iných inštitúciách (kluby, 

združenia, domovy sociálnych služieb) alebo priamo v budove hvezdárne. Pre verejnosť je k 

dispozícii poslucháreň, multifunkčná sieň GALILEO, dve pozorovacie kupoly s ďalekohľadmi a 

terasa. Hvezdáreň zabezpečuje denné pozorovania Slnka, večerné pozorovania nočnej oblohy 

po zotmení a sledovanie výnimočných astronomických javov, ako sú zatmenia Slnka a Mesiaca, 

kométy, prechody planét cez slnečný disk či meteorické roje. Okrem toho organizuje výstavy, 

vedomostné súťaže, zážitkovo-náučné podujatia pre deti a mládež, letné astronomické tábory, 

pozorovacie cvičenia pre stredoškolákov, semináre pre učiteľov prírodovedných predmetov a 

ďalšie formy podujatí. Pri svojej činnosti využíva aj prenosné ďalekohľady a digitálne 

nafukovacie planetárium, 3D projekciu s 3D okuliarmi. Odborno-pozorovateľská činnosť 

zahŕňa pozorovanie a zakresľovanie slnečnej fotosféry a vizuálne pozorovanie meteorických 

rojov. 

Zemplínske kultúrne centrum je kultúrno-osvetové zariadenie so všeobecným zameraním a 

regionálnou pôsobnosťou. Poskytuje služby v oblasti tradičnej ľudovej kultúry -hudba, spev, 

tanec, odev, remeslá, neprofesionálnej umeleckej tvorby -literárna a divadelná tvorba, 

umelecký prednes, hudba, spev, menšinové žánre, vizuálne umenie – výtvarníctvo, fotografia, 

klubovej činnosti a neformálneho vzdelávania pre všetky vekové kategórie. Uchováva a rozvíja 

kultúrne tradície regiónu, vykonáva odbornú metodickú a dokumentačnú činnosť . Podieľa sa 

na objavovaní a podpore talentov predovšetkým z radov mládeže, ale aj dospelých, a to najmä 

prostredníctvom realizácie postupových súťaží. Poskytuje priestor pre prezentáciu 

neprofesionálnych umelcov na autorských a kolektívnych výstavách, koncertoch, 

prednáškach, tvorivých dielňach, workshopoch, besedách a neformálnych stretnutiach. 

Významnou súčasťou práce organizácie je metodická pomoc partnerským organizáciám, 

samosprávam, folklórnym kolektívom, jednotlivcom, združeniam a neziskovým organizáciám. 

Súčasťou Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra  je folklórny súbor Zemplín a 

jeho detská zložka Zemplínik. Láska k folklóru a úcta k tradíciám  spája všetkých tých, ktorí 

tieto umelecké telesá tvoria - tanečníkov, hudobníkov, spevákov, choreografov a tanečných 

pedagógov. Našu kultúru reprezentujú na festivaloch doma i v zahraničí. 



 

2 Komplexné zhrnutie predchádzajúceho roka  

Rok 2025 predstavoval pre Krajskú hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach 

obdobie aktívnej kultúrno-vzdelávacej činnosti, rozvoja odborných programov a rozširovania 

ponuky pre širokú verejnosť. Organizácia pokračovala vo svojom poslaní podporovať kultúrny, 

umelecký a popularizačno-náučný život na území mesta a regiónu prostredníctvom 

umeleckých, vzdelávacích, komunitných a astronomicko-popularizačných aktivít pre všetky 

vekové kategórie. 

Najúspešnejšími podujatiami tohto roka boli: 

●   AstroRoadShow Košického kraja – 3. ročník 

●    Festival na Hrádku – 2.ročník 

●     Letná sezóna v Sobraneckých kúpeľoch 

                                                                                                    

 

ASTROROADSHOW  

Košického kraja  

 

 

 

 

 

AstroRoadShow Košického kraja je krajským putovným programom štyroch astronomických 

pracovísk pôsobiacich v kraji (Trebišov, Medzev, Rožňava, Michalovce). Ide o cyklus 

popularizačných aktivít zameraných na astronómiu, prírodné vedy a moderné technológie.V 

roku 2025 sa uskutočnil 3. ročník tohto krajského astronomického programu, ktorý prebiehal 

na troch miestach: v Dome tradičnej kultúry Gemera v Rožňave, v OC Madaras v Spišskej Novej 

Vsi a v OC Optima v Košiciach. Program ponúkol návštevníkom bohatú škálu odborných a 

interaktívnych aktivít, medzi ktoré patrili: 

● projekcie v dvoch mobilných planetáriách, 

● pozorovanie Slnka mobilnými ďalekohľadmi, 

● vedecké interaktívne stanovištia, 

● aktivity s 3D okuliarmi a virtuálnou realitou, 

● tvorivé dielne s tematickým zameraním, 

● vedecké hračky a experimenty. 



 

Záujem verejnosti bol výrazný a podujatie oslovilo široké spektrum návštevníkov – od 

školopovinnej mládeže až po rodiny s deťmi a ostatnú verejnosť. Významnou inováciou 

tretieho ročníka bolo predstavenie trojice gigantických nafukovacích astronomických modelov 

(Zeme, Mesiaca a Marsu), ktoré vzbudili mimoriadny záujem. Vyvrcholením tohtoročného 

programu bola odborná beseda s poprednou meteorologičkou a klimatologičkou Mgr. Miriam 

Jarošovou, PhD., uskutočnená v OC Optima v Košiciach. Podujatie spolu navštívilo viac ako          

5 000 návštevníkov, čo potvrdzuje jeho silný popularizačný dopad a význam pre rozvoj 

neformálneho vzdelávania v oblasti prírodných vied v Košickom kraji. 

FESTIVAL NA 

HRÁDKU 

astronomický festival 

Košického kraja  

 

 

 

 

 

Festival na Hrádku. Príprava 2. ročníka astronomického festivalu  predstavovala významnú 

organizačnú výzvu. Dôvodom bola prebiehajúca rekonštrukcia amfiteátra a okolia. Výsledkom 

bolo najúspešnejšie podujatie roka. Festival nadviazal na viac ako dvadsaťročnú tradíciu 

populárnej Cesty Slnečnou sústavou a využil atraktívne prírodné prostredie lesohrádku, ktoré 

umožnilo pripraviť pestrý zážitkový program pre všetky vekové kategórie. Podujatie sa 

etablovalo ako regionálny multižánrový festival s dôrazom na popularizáciu astronómie a 

neformálne vzdelávanie. V tomto roku bol výrazne posilnený detský a rodinný program, čo 

ocenila najširšia verejnosť. Festival ponúkol: 

● 15 rôznorodých zážitkových aktivít, workshopov a besied 

● 8 súťažných stanovíšť pre deti v rámci tradičnej Cesty Slnečnou sústavou, 

● 3 špeciálne programy pre deti, 

● 1 koncert určený pre dospelých návštevníkov. 

Výstava fotografií a beseda so zaujímavými hosťami dodali festivalu umelecký a odborný 

rozmer. Popredná slovenská meteorologička a klimatologička  Mgr. Miriam Jarošová, PhD., 

spolu s astrofotografom Slavomírom Odziomkom predstavili michalovskej verejnosti svoje 

aktuálne projekty a aktivity. O atraktivite a jedinečnosti festivalu svedčí účasť 1 800 

návštevníkov nielen z Michaloviec, ale aj z celého Košického kraja. Ide o výrazný nárast oproti 



 

predchádzajúcemu ročníku, ktorý zároveň dokumentuje presah podujatia za hranice okresu. 

Tento trend potvrdzuje naplnené očakávania verejnosti, rastúci význam festivalu v rámci kraja 

a posilnenie značky Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra  v regióne. 

 
LETNÁ SEZÓNA 
v Sobraneckých 
kúpeľoch  

       

 

 

   

 

 

Letná sezóna v Sobraneckých kúpeľoch. V období od júna do augusta 2025 sme v areáli 

Sobraneckých kúpeľov realizovali sériu šiestich kultúrnych podujatí, ktoré kombinovali 

kultúru, relaxačné aktivity, neformálne vzdelávanie a filmové predstavenia pod hviezdnou 

oblohou. Cieľom programu bolo oživiť priestor kúpeľov, rozšíriť ich ponuku pre návštevníkov 

a podporiť atraktivitu regiónu. Najväčší záujem zo strany verejnosti zaznamenalo otvorenie 

letnej sezóny, zamerané najmä na rodiny s deťmi, ktorého sa zúčastnilo 856 návštevníkov. 

Celkový program letnej sezóny bol koncipovaný pre všetky vekové kategórie a odozva 

verejnosti potvrdila atraktivitu zvoleného konceptu. Pozitívny ohlas zaznamenali najmä: 

● filmové predstavenia pod hviezdami spojené s pozorovaním nočnej oblohy, 

● komentované prehliadky s regionálnym historikom, 

● maľovanie pri prameni, 

● komorné koncerty. 

K celkovej atraktivite areálu prispeli aj nové doplnkové prvky – detské ihrisko, workoutová 

zóna pre dospelých a jednotný vizuál  objektov, ktoré podporili komfort a estetiku prostredia. 

Realizovaná letná sezóna preukázala, že kultúrne aktivity významne oživili areál kúpeľov a mali 

pozitívny dopad nielen na návštevnosť podujatí, ale aj na bežnú návštevnosť mimo programu. 

Kultúrnych podujatí sa zúčastnilo spolu 1 527 návštevníkov, pričom mimo podujatí areál 

navštívilo ďalších približne 3 500 návštevníkov. Tieto výsledky potvrdzujú potenciál rozvoja 

kultúrno-rekreačných aktivít v Sobraneckých kúpeľoch a ich význam pre regionálny cestovný 

ruch, komunitný život a zvyšovanie atraktivity územia. 

 

 



 

Znovuotvorenie vysunutého pracoviska v Sobranciach. V júni sme otvorili novú kanceláriu  

vysunutého pracoviska Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra v Sobranciach. 

Sídli v budove Strednej odbornej školy obchodu a služieb  na Námestí slobody 12. Aj vďaka 

zriadeniu kancelárie sa nám podarilo opäť rozbehnúť a oživiť činnosť v regióne  Sobranska.  

FS ZEMPLÍN 
Folklórny festival 

Fribourg - Švajčiarsko  

 

 

 

 

 

Rok 2025 bol úspešný aj pre folklórny súbor  Zemplín a jeho detskú zložku Zemplínik . Viac ako 

tridsať vystúpení doma , 4 v zahraničí  je toho dôkazom. Deti   reprezentovali naše mesto, 

Košický samosprávny kraj a Slovensko na Folklórnom  festivale  piesní a tancov v Herceg Novi  

v Čiernej Hore. Hlavná zložka súboru absolvovala dva významné zahraničné festivaly: v júni 

Medzinárodný folklórny festival vo Frýdku Místku  a v auguste  sa súbor predstavil na 

Folklórnom festivale vo Fribourgu  vo Švajčiarsku . 

Bolo možné naplno sledovať benefity zlúčenia Zemplínskeho kultúrneho centra a Krajskej  

hvezdárne, ktoré sa prejavili  v: 

● efektívnejšej koordinácii a realizácii krajských programov, 

● posilnení prezentačných a marketingových kapacít, 

● spoločnej programovej ponuke a vzájomnej výmene publika, 

● zdieľaní priestorov, techniky, kontaktov a partnerov, 

● rozšírení spektra služieb o spoločné aktivity, 

● logistickej úspornosti pri veľkých podujatiach.  

Pozitívny dopad zlúčenia sa prejavil najmä pri veľkých podujatiach ako : Medzinárodný deň 

hvezdární a planetárií, Župné dni, Denné letné tábory, AstroRoadShow Košického kraja , Na 

ceste ku kozmickému regiónu s Michaelou Musilovou, či krajského kola vedomostnej súťaže 

Čo vieš o hviezdach. 

Pokračovali sme v ďalšej modernizácii a estetizácii pracovného prostredia. Z vlastných 

finančných prostriedkov sme zmodernizovali dve kancelárie  Zemplínskeho kultúrneho centra 

a zariadili novú kanceláriu detašovaného pracoviska v Sobranciach.  



 

Z prostriedkov zriaďovateľa sme  realizovali výmenu dlažby na 1. poschodí. K dvom 

nafukovacím nadrozmerným modelom planét pribudlo Slnko .  

Venovali sme sa aj prípravám dvoch investičných akcií :  

- projektovej dokumentácii na rekonštrukciu strechy budovy Zemplínskeho kultúrneho 

centra  na Gorkého ulici. Bude realizovaná z dotačnej schémy Fondu na podporu 

umenia, 

- projektovej dokumentácii na Ekohvezdáreň - prístavbu k pôvodnej budove na Hrádku. 

Bolo  schválené územného rozhodnutie, prebehlo VO na zhotoviteľa PD. Zámerom 

zriaďovateľa je vytvoriť v priestoroch prístavby novú modernú expozíciu, ktorá bude 

rozdelená do vzdelávacej, výstavnej a interaktívnej časti a planetária. 

Rok 2025 vnímame ako náročný, ale úspešný rok. Svedčí o tom nielen počet podujatí, 

ale aj vysoká účasť návštevníkov na ťažiskových podujatiach .   

 

2.1 Najvýznamnejšie úspechy  
 
Eniki beniki - 30. ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky detských folklórnych 

súborov – krajské kolo Košice 

Bronzové pásmo: DFS Zemplínik, Michalovce 

 

Vidiečanova Habovka 2025 – celoštátna postupová súťaž a prehliadka hudobného folklóru 

dospelých – krajské kolo – KD Ždaňa 

II. kategória – Spevácke skupiny 

Strieborné pásmo: FSk Pacerki Budkovce – vedúca: Helena Mindová 

Strieborné pásmo: FSk Tušičan - vedúci: Milan Záhorský 

III. kategória – Sólisti speváci a spevácke duá 

Zlaté pásmo:  Miroslav Adam, Vladimír Hrabovský – FSk Bracovski chlopi 

Strieborné pásmo: Barbora Fiľková, Ján Ivan (Ivanovci) -Michalovce, Malčice 

Strieborné pásmo: Erika Joneková – FSk Pacerki Budkovce 

Špeciálna cena: Miroslav Adam, Vladimír Hrabovský – FSk Bracovski chlopi – za udržanie 

lokálneho spevného prejavu 

IV. kategória – Sólisti inštrumentalisti 

Zlaté pásmo s priamym postupom: Ľudovít Cehelský – dvojgajdica – Malá Lodina 

 

Vidiečanova Habovka 2025 – celoštátna postupová súťaž a prehliadka hudobného folklóru 

dospelých – celoštátne kolo - Habovka 

IV. kategória – Sólisti inštrumentalisti 

Zlaté pásmo: Ľudovít Cehelský – Ovčí zdych – dvojgajdica 

Špeciálna cena: Ľudovít Cehelský – za zachovanie štýlovej hry na dvojgajdici 



 

  

Jazykom tanca -28. ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky choreografií 

folklórnych súborov a tanečných zoskupení – celoštátne kolo 

Kategória C – komponovaný scénický autorský program 

Bronzové pásmo: FS Jurošík, Michalovce – Slovenské fašiangy, Autor: Peter Cicák 

  

AMFO 2025 - 53. ročník celoštátnej postupovej súťaže a výstavy  amatérskej fotografickej 

tvorby – krajské kolo Spišská Nová Ves 

II. veková skupina 

A.  Samostatné fotografie 

Cena: Petra Fečiková – Free as a bird, Michalovce 

Čestné uznanie: Viktória Gerová – Mlčanie sveta, jazyk duše, Michalovce  

III. veková skupina 

A.Samostatné fotografie 

Čestné uznanie: Slavomír Maľar – Stretnutie, Hažín (Michalovce) 

Bez rozlíšenia veku 

C. Cyklay a seriály 

Čestné uznanie: Petra Fečíková – Kým veniec patrí na hlavu, Pod strechou tradície, Ruch 

dvora, Ticho vidieka  

 

AMFO 2025 - 53. ročník celoštátnej postupovej súťaže a výstavy  amatérskej fotografickej 

tvorby – celoštátne kolo Martin 

II. veková skupina 

A.  Samostatné fotografie 

Vystavené fotografie: Viktória Gerová – Mlčanie sveta, jazyk duše, Michalovce 

 

Výtvarné spektrum 2025 - 62. ročník celoštátnej postupovej súťaže a výstavy  

neprofesionálnej výtvarnej tvorby – krajské kolo Košice 

I.veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov 

A.kategória: maľba 

Čestné uznanie: Liana Podoľaková, Sobrance – Rozorvané vnútro, olej 

 II.veková skupina: autori vo veku nad 25 rokov 

A.kategória: maľba 

Cena: Peter Horvát, Michalovce – Z neba od Senného na Zemplínsku Šíravu, akryl; Z neba od 

Michaloviec na Zemplínsku Šíravu, akryl 

Cena: Patrik Zubko, Nacina Ves – Politici, Únik z reality, olej 

B.kategória: kresba, grafika 

Čestné uznanie: Miroslav Babinčák, Michalovce – Kapitán Dabač, Kankán, sieťotlač 

 III. bez rozlíšenia veku 

D.kategória: insitná tvorba, artbrut 



 

Čestné uznanie: Marián Puchľák, Petrovce nad Laborcom – Vianoce; Zábava na rieke, akryl 

  

Výtvarné spektrum 2025 - 62. ročník celoštátnej postupovej súťaže a výstavy  

neprofesionálnej výtvarnej tvorby – celoštátne kolo Žilina 

II.veková skupina: autori vo veku nad 25 rokov 

A.kategória: maľba 

Ocenený: Peter Horvát, Michalovce – Z neba od Michaloviec na Zemplínsku šíravu; Z neba od 

Senného na Zemplínsku Šíravu 

Vystavujúci: Patrik Zubko, Nacina Ves – Politici; Únik z reality 

III. bez rozlíšenia veku 

D.kategória: insitná tvorba 

Čestné uznanie: Marián Puchľák, Petrovce nad Laborcom – Vianoce; Zábava na rieke 

  

Belopotockého Mikuláš 2025/Divadelný Trebišov – 27.ročník krajskej súťažnej prehliadky 

amatérskeho divadla dospelých 

Zlaté pásmo s návrhom na postup: Divadlo pri fontáne Michalovce – Sedem tvárí Mata Hari 

Špeciálna cena: Katarína Varechová za autorský scenár hry Sedem tvárí Mata Hari 

  

FEDIM 2025- Celoštátna postupová súťaž a prehliadka neprofesionálneho divadla mladých – 

krajské kolo Trebišov 

Strieborné pásmo: Divadlo pri fontáne Michalovce – Geli 

 

Detské divadelné Košice 2025 -  52.ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky detskej 

dramatickej tvorivosti Zlatá priadka – krajské kolo Košice 

Zlaté pásmo s návrhom na postup: DS No totó….- Hrakiri čítanie s Jankom,ZŠ Komenského, 

Sobrance 

Strieborné pásmo: DS Rukavička – Najlepší (ne)priateľ strach, ZŠ Júlie Bilčíkovej, Budkovce 

 

Zlatá priadka 2025 - 52. ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky detskej 

dramatickej tvorivosti – celoštátne kolo Šaľa 

Bronzové pásmo: DS No Totó….- Harakiri čítanie s Jankom, ZŠ Sobrance 

   

Viva il canto 2025 - 7. ročník celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky speváckych zborov – 

krajské kolo Michalovce 

Strieborné pásmo: Miešaný komorný spevácky zbor – Zbor sv. Michala z Michaloviec, 

dirigent: Róbert Kováč 

 

71. Hviezdoslavov Kubín – celoštátna postupová súťaž v umeleckom prednese poézie a 

prózy a tvorbe divadiel poézie detských recitačných kolektívov – krajské kolo Michalovce 
 

1. kategória próza 

1. miesto Omar Adnan Méheš – ZŠ J. Švermu 6, Michalovce 



 

2. kategória poézia 

2. miesto Laura Čižmárová – ZŠ, Jovsa 242, okr. Michalovce 

2. kategória próza 

2. miesto Lívia Peštová – ZŠ ,Okružná 17, Michalovce 

3. kategória poézia 

1. miesto Barbora Demeterová – ZUŠ, Strážske, okr. Michalovce 

3. kategória próza 

1. miesto Dominika Jurčenková - ZŠ s MŠ Zalužice, okr. Michalovce 

  

71. Hviezdoslavov Kubín – celoštátna postupová súťaž v umeleckom prednese poézie a 

prózy a tvorbe divadiel poézie detských recitačných kolektívov – celoštátne kolo Dolný 

Kubín 

1. kategória próza 

Cena za peknú prácu s publikom a zvukomalebnými prostriedkami: Omar Adnan Méheš, 

Michalovce Daniel Hevier – Bz a Bzzzzzz 

3.kategória poézia 

Cena za schopnosť vystavať podmanivú atmosféru v prednese: Barbora Demeterová, 

Strážske  Janko Kráľ – Kríž a čiapka 

 3.kategória próza 

Cena za kultivovaný jazykový prejav a citlivú prácu s emóciami v prednese Dominika 

Jurčenková, Zalužice  Jana Pronská – Dve sviece pre anjela 

  

Štúrov Zvolen 2025 – XXXVIII. Celoslovenské kolo súťaže v rétorike, Zvolen 

2. kategória 

1.miesto: Dominika Jurčenková - ZŠ s MŠ, Zalužice 450, okr. Michalovce 

3. kategória 

3.miesto: Matej Karpáč – Gymnázium P. Horova, Masarykova 1, Michalovce 

  

Víťazi hlasovania Talenty Košického kraja 2025 

 

FEDIM: Divadlo pri fontáne, Michalovce 

Belopotockého Mikuláš: Divadlo pri fontáne, Michalovce 

Detské divadelné Košice: DS Rukavička (ZŠ Júlie Bilčíkovej, Budkovce) 

                                              DS NO TOTÓ….(ZŠ Komenského, Sobrance) 

AMFO: Petra Fečiková, Michalovce 

Jazykom tanca: FS Jurošík, Michalovce 

  

Čo vieš o hviezdach? – krajské kolo vedomostnej súťaže – Michalovce 

3. miesto v III. kategórii: Zénó Hudák, Gymnázium Pavla Horova Michalovce 

  

 



 

Vesmír očami detí – celoslovenské kolo výtvarnej súťaže – Hurbanovo 

I . kategória (materské školy): Hannah Tamóková, MŠ Fraňa Kráľa Michalovce 

III. kategória (5.-9. ročník ZŠ): Ronaldo Balog, ZŠ Komenského 6 Sobrance 

 

 2.2 Zavedené novinky, silné a slabé stránky  

Multifunkčná sieň GALILEO rozšírila v minulom roku našu ponuku o nové programy. 

Prirodzenou súčasťou našich programov sa stala virtuálna realita a 3D projekcia. Programy 

prispôsobujeme na mieru našim návštevníkom - od programov  pre materské školy, základné 

a stredné školy, aj  pre dospelých  záujemcov o astronómiu.  V tomto roku sme zakúpili ďalšie 

virtuálne okuliare, ktoré nám umožňujú pracovať s väčšou skupinou návštevníkov. Pridali sme 

aj nové programy. Mobilné planetárium nám umožňuje realizovať pozorovanie aj v prípade 

nepriaznivého  počasia - vo virtuálnom priestore.  V závere roka sme z prostriedkov 

zriaďovateľa zakúpili ďalší  veľkorozmerný nafukovací 3D model - Slnko s podsvietením. 

Prispeje k zatraktívneniu našich ťažiskových podujatí.  Naše pracovisko teraz disponuje 3 

planétami. Krajské kolo vedomostnej súťaže Čo vieš o hviezdach?, ktoré organizujeme z 

poverenia Slovenskej ústrednej hvezdárne v Hurbanove   sme   vrátili   do  Michaloviec a využili 

potenciál nášho zlúčeného zariadenia. Súťažná časť prebieha v priestoroch Zemplínskeho 

kultúrneho centra. Nesúťažná časť   a  program prebieha v budove Krajskej hvezdárne.  Táto 

novinka sa stretla s pozitívnymi ohlasmi.  Aj v tomto roku sme počas letnej turistickej sezóny 

ponúkli našim návštevníkom zdieľanú vstupenku. Bola určená na návštevu hvezdárne a 

aktuálnu  výstavu v Zemplínskom  kultúrnom centre.  Jednotlivé kolá Hviezdoslavovho Kubína 

sme rozšírili o divácke hlasovanie - Cenu diváka. Hlasovanie tak prispelo k väčšiemu záujmu o 

ostatné prednesy a vzdelávací moment v podobe porovnania s názorom poroty na 

rozborovom seminári. Pri všetkých súťažiach  sme zaviedli aj elektronickú prezentáciu  

výsledkov. Pokračovali sme v cykle Dotyky s umením. Autorské výstavy boli obohatené o 

besedy s autormi. Boli určené pre študentov stredných škôl a rozprávať sa mohli  o 

konkrétnych dielach, použitých výtvarných  technikách, či  dozvedieť sa  niečo o  motivácii 

autorov k tvorbe. Prirodzenou súčasťou sa stalo prepojenie astro tém do sprievodných aktivít 

Zemplínskeho kultúrneho centra.  

Silné stránky 

• dobré organizačné schopnosti  kolektívu 

• priestory v dvoch rôznych budovách 

• vzájomná výpomoc 

• zdieľanie kontaktov, partnerov 

• pretrvávajúce tradície v okrese a regióne 

• široký záber podujatí 

• práca so všetkými vekovými skupinami obyvateľstva 

• silné partnerstvá -mestá, obce, kultúrne inštitúcie, tretí sektor 



 

• pretrvávajúci záujem o letné tábory pre deti 

• zodpovednosť a spoľahlivosť 

• jedinečný priestor pre prácu s talentom v rámci regiónu 

• napĺňanie Koncepcie rozvoja kultúry KSK 

• napĺňanie  krajského programu astronomických pracovísk - spoločné aktivity v rámci 

kraja 

• vedenie databázy kultúrnych aktérov 

 
Slabé stránky 

• slabá úspešnosť v projektovej činnosti 

• slabá  propagácia  a marketing podujatí 

• nedostatočné finančné ohodnotenie zamestnancov a chýbajúce ďalšie   motivačné  

nástroje 

• havarijný  stav budovy ZKC - zatekajúca strecha, padajúca omietka 

• energetická náročnosť budovy 

• potreba modernizácie priestorov -  interiér i exteriér 

Vzdelávanie a rozvoj zamestnancov 

● Ročné zúčtovanie dane za rok 2025 a Legislatívne zmeny 2024/2025, lektor: Ing. P. 

Kukučka, organizátor: RVC Michalovce- Ing. Sabovová 

● Preškolenie elektronických podaní a diskusia k IS Fabasoft  II.časť, organizátor: Úrad 

KSK, lektor: Litavcová Anna - Ing. Sabovová, Ing. Soósová 

●  Webinár k verejnému  obstarávanie - najnovšie legislatívne zmeny - Grantexpres, Ing. 

Soósová 

● Vzdelávanie odborných zamestnancov na jednotlivých úsekoch - Národné osvetové 

centrum 04- 12/2025, všetci odborní zamestnanci  

● Hodnotenie umeleckých prednesov a práca poroty- NOC + Národný inštitút 

vzdelávania - Mgr.Kreculová 

● Webinár k Mimoriadnej výzve FPÚ č. 1/2025- Mgr. Kreculová, Mgr. Navrátilová  

● Webinár - Medzinárodné granty pre kultúru a umenie - Mgr. Krecula,  Mgr. Kreculová  

● Online vzdelávanie - GDPR - Osobný údaj - všetci zamestnanci 

● Konferencia Bukki observatory -12.-13.6.2025  - Mgr. Navrátilová, RNDr. Parnahaj 

PhD., Mgr. Natafaluši PhD. 

● Webinár - Ako pripraviť dobrý projekt - 23.9.2025 - Mgr. Kreculová, Mgr. Krecula, Mgr. 

Barbora Virčíková, 

● Seminár – Prezentačné techniky pri popularizácii astronómie v rámci ASTROFILM - 

RNDr. Parnahaj PhD.   

● Informačný deň organizovaný EZÚS Via Carpatia k projektovým zámerom,7. 11.2025 - 

Mgr. Natafaluši PhD., Ing. Romancová  



 

● EIT Culture Creativity East - Open day, Mgr.Navrátilová, Mgr. Krecula, Mgr. Kreculová, 

M.Kuriplach -26.11. Kulturpark KE 

● Ako využiť projektový manažment pre lepšie riadenie kultúrnych organizácií, 17. 12 

2025, Mgr. Navrátilová 

 

2.3 Základné ukazovatele odbornej činnosti a hospodárenia 

Krajská hvezdáreň :  

Kvalita verejných služieb, orientácia na 
návštevníka 2024 2025  Zdroj, vysvetlivka 

cieľ: zvyšovať kvalitu služieb 

Základné  ukazovatele 

Počet jednotlivých foriem podujatí podľa oblastí 
KOČ spolu     

KULT – 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 1 

Počet účastníkov podujatí KOČ   
  KULT – 1. Modul, riadok 1., 

stĺpec 2 

Súťaže, prehliadky - počet 
  

  KULT – 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 1 

Počet návštevníkov na súťažiach a prehliadkach 
vrátane účinkujúcich     

KULT – 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 7+ 9 

Festivaly- počet    
KULT – 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 1 

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich     

KULT – 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 7+ 9 

Celkový počet aktivít 224 175 
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch 

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich 3920 3403 
 vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch 

Neplatená návštevnosť spolu – počet 
neplatiacich 3235 7670 

vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch 



 

počet schválených projektov 1 0   

výška získaných financií z externých grantov a 
projektov spolu 

30955 € 0 € 

 Vnútorné procesy, inovácie,  marketing 2024 2025   

cieľ: cielená propagácia, zavádzanie inovácií 

počet aktivít realizovaných v spolupráci s inými 
KZ v KSK 10 23   

počet nových partnerstiev 2 3   

počet nových kľúčových aktivít 3 4 

možno popísať nižšie v 
komentároch alebo v ďalších 
kapitolách 

počet kľúčových mediálnych výstupov 16 13 

články v tlači, TV, rozhlase, 
sociálne médiá (odhad počtu 
kľúčových výstupov) 

Strategický rozvoj 2024 2025   

cieľ: systematický a dynamickejší vlastný rozvoj 

definovaná stratégia rozvoja áno áno áno, nie 

vlastný ukazovateľ rozvoja - - 
definovať, iba ak bol nejaký 
špecificky stanovený 

plnenie prioritných cieľov v roku 2025 

Našim cieľom je zastabilizovať počet 
podujatí a návštevníkov, dostať na 
podujatia viac návštevníkov v 
produktívnom veku a do budovy 
hvezdárne prilákať viac návštevníkov, 
ako je na podujatiach mimo budovy. 

V roku 2025 sa nám podarilo 
uskutočniť viac podujatí v 
budove hvezdárne ako mimo 
nej, pomer 112/63, teda 
približne 1,8 : 1. 

  

 

 



 

 

Zemplínske kultúrne centrum :  
 

Kvalita verejných služieb, orientácia na 
návštevníka  2024 2025 Poznámky 

cieľ:  zvyšovať kvalitu služieb 

Základné  ukazovatele 

Počet vzdelávacích podujatí KOČ spolu - prednášky, 
semináre, kurzy, krúžky, tvorivé dielne atď.  129 101 

KULT - 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 1  

Počet účastníkov podujatí KOČ 22  651 
 
     17 124 

KULT - 1. Modul, riadok 1., 
stĺpec 2 

Súťaže, prehliadky - počet 
19 

               
           17 

KULT - 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 1 

Počet návštevníkov na súťažiach a prehliadkach 
vrátane účinkujúcich 2 551 2 691 

KULT - 3. Modul, riadok 2, 
stĺpec 7+ 9  

Festivaly- počet 2 2 
KULT - 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 1  

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich 2 849 2 041 

KULT - 3. Modul, riadok 15, 
stĺpec 7+ 9 

Celkový počet aktivít 129 120 
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch 

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich 2 741 3 166 
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch  

Neplatená návštevnosť spolu – počet neplatiacich 28 049 13 958 
vypĺňať ako v 
predchádzajúcich rokoch  

Základné ukazovatele - astronomické pracoviská 

Počet kultúrno-výchovných podujatí realizovaných 
zariadením spolu  224 172 

KULT - 1. Modul, riadok 4, 
stĺpec 1 

Návštevníci kultúrno-výchovných podujatí spolu 4 955 9 968 
KULT - 1. Modul, riadok 8, 
stĺpec 1 

Finančná oblasť 2024 2025  

cieľ:  znižovať náklady a zvyšovať mieru samofinancovania 

Náklady spolu       

náklady spojené s KOČ    858 759   625 518  

Náklady na činnosť 297 999 134 821  

mzdové náklady celkom (vrátane odvodov)  358 735 352 941  

Prevádzkové náklady 202 025 137 756  

Kapitálové výdavky  28 529  48 866   

Bežné výdavky  

výdavky na prevádzku  255 196 460 436  

výdavky na činnosť  314 296 148 178   

    

 Príjmy spolu  941 034 656 790   

Transfer od zriaďovateľa   

na bežné výdavky 770 033   486 054  

na kapitálové výdavky  66 900  48 806  

spolu 836 933   534 860  

Ďalšie príjmy   

z prenájmu     9 106  8 522   

z vlastnej  činnosti  91 262 71 743   



 

dary a sponzorské 0  0   

spolu  100 368 80 265   

Externé grantové a projektové zdroje   

kultúrne poukazy 0  0   získaná suma 

transfery z rozpočtu obcí, miest 500 500  

domáce projekty: tuzemské granty spolu 30 154  47 629   

zahraničné projekty: zahraničné granty spolu 0   0  

počet podaných projektov 15   16 projekt: tuzemský aj 
zahraničný, FPU, MK SR, ÚV 
SR, zahraničné granty, granty 
zo súkromných nadácií,  
projekty (transfery) z obcí- 
mimo kultúrnych poukazov 

počet schválených projektov 8   10 

výška získaných financií z externých grantov a 
projektov spolu  111 165,25   148 178 

 Vnútorné procesy, inovácie,  marketing 2024 2025   

cieľ:   cielená propagácia, zavádzanie inovácií 

počet aktivít realizovaných v spolupráci s inými KZ v 
KSK  8     

počet nových partnerstiev  1 1    

počet nových kľúčových aktivít  4   

možno popísať nižšie 
v komentároch alebo v ďalších 
kapitolách 

počet kľúčových mediálnych výstupov    8   

články v tlači, TV, rozhlase, 
sociálne médiá (odhad počtu 
kľúčových výstupov) 

Strategický rozvoj 2024 2025   

cieľ:  systematický a dynamickejší vlastný rozvoj 

vlastný ukazovateľ rozvoja     
definovať, iba ak bol nejaký 
špecificky stanovený 

plnenie prioritných cieľov v roku 2024   popis 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

2.4. Plnenie Koncepcie rozvoja kultúry v Košickom samosprávnom kraji 
2020-2025 (2030) 
 

 
 

1.   Program : Regionálna kultúrna identita 

Zámer: posilnenie pozitívneho vzťahu obyvateľa k regiónu prostredníctvom kvalitnej ponuky 

kultúrnych služieb založených na regionálnych špecifikách 

Všetky naše aktivity  v uplynulom roku boli  zamerané na posilneniu pozitívneho vzťahu 

obyvateľov k miestu, kde žijú, k vyššej angažovanosti a ochote participovať na realizácii 

kultúrno-spoločenského života a prehĺbenie pocitu spolupatričnosti. 

Plnenie indikátorov: 

1.1. vytvárať nové programy a služby založené na regionálnych špecifikách na posilnenie 

pozitívneho vzťahu obyvateľov k regiónu 

1.2. vytvárať podmienky na podporu talentov a rozvíjať ľudský potenciál v kultúre  (capacity 

building) 

1.3. iniciovať moderné vzdelávacie i popularizačné aktivity so zameraním na mladú generáciu 

a sprístupniť kultúru  pre všetky vekové generácie 

1.4. nadviazať intenzívnejšiu spoluprácu so strednými školami, ponúknuť inovatívne programy 

v oblasti neformálneho vzdelávania pre študentov o regionálnej kultúre 

1.9. podporovať zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín 

1.10. špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry 

1.11. rozvíjať aktivity na podporu ekumény, duchovného a sakrálneho umenia 

Opatrenia a aktivity – výber: 

1.1. nové programy v Krajskej hvezdárni vytvorené pre rôzne vekové kategórie          

- Astropokec - program určený pre  dospelých záujemcov o astronómiu na zaujímavé 

témy 



 

- Nové programy pre školy - Čo nám môže umelá inteligencia dať a čo vziať, Vývoj 

klímy v dejinách Zeme, Mesiac - Luna cognita , Malí ekohrdinovia  

- Dokúpením ďalších sád okuliarov VR vieme pracovať s väčšou skupinou návštevníkov  

1.2. vytvárať podmienky na podporu talentov a rozvoj ľudského potenciálu v kultúre  (capacity 

building) 

- podpora a rozvoj talentov a  ľudského potenciálu organizáciou súťaží  a workshopov v 

jednotlivých oblastiach neprofesionálneho umenia  - výtvarné umenie, fotografia, 

umelecký prednes , hovorené slovo, rétorika,  literárna tvorba, divadlo, hudba a  

tradičnej ľudovej  kultúry 

- priestor na prezentáciu -   autorské výstavy 

- možnosť diváckeho verejného  hlasovania pri súťažiach , podpora talentov, Cena 

diváka       

1.3.  iniciovať moderné vzdelávacie i popularizačné aktivity so zameraním na mladú 

generáciu a sprístupniť kultúru  pre všetky vekové generácie 

- AstroRoadShow Košického kraja - prezentácia 4 astronomických pracovísk KSK na 

jednom mieste  

- Multifunkčná sieň GALILEO - nová ponuka programov 

- zakúpenie ďalšej nafukovacej planéty - Slnko , na zatraktívnenie a popularizáciu 

našich podujatí  

1.4. nadviazať intenzívnejšiu spoluprácu so strednými školami, ponúknuť inovatívne programy 

v oblasti neformálneho vzdelávania pre študentov o regionálnej kultúre 

- Ateliér Expresie - cyklus neformálneho vzdelávania pre stredné školy a dospelých v 

oblastiach : hudba, fotografia a astrofotografia , vzdelávanie a popularizácia vedy 

- Autorský ateliér - workshop pre začínajúcich autorov 

- programy v multifunkčnej sieni GALILEO- virtuálna realita, 3D projekcia, mobilné 

planetárium 

- Svetový kozmický  týždeň s Michaelou Musilovou 

- Dotyky s umením - cyklus besied s autormi v rámci ich autorských výstav 

- Výstava a prednáška CHKO Vihorlat a CHKO Latorica - Noční letci 

- Čo vieš o hviezdach -krajská vedomostná súťaž pre žiakov ZŠ a SŠ 

1.9. zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín 

- Prednášky Miestneho odboru Českého spolku zamerané na literatúru a hudbu- 

Literatúra českého národného obrodenia a Legendy českého maliarstva - pre 

verejnosť 

 



 

1.10. špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry 

- realizácia nového festivalu kolied a zvykov -  Svetlo tradícií  

- aktualizácia  databázy kolektívov a jednotlivcov v oblasti tradičnej ľudovej kultúry a 

remesiel 

- dva turnusy denného letného tábora ZOSKÁČIK so zameraním na osvojenie  TĽK a 

remesiel 

1.11. rozvíjať aktivity na podporu ekumény, duchovného a sakrálneho umenia 

- Slávnosti zborového spevu - 30. ročník regionálneho  ekumenického  festivalu 

  

2. Program : Kultúrny cestovný ruch   

Zámer: zviditeľniť Košický kraj prostredníctvom kultúrneho cestovného ruchu 

Plnenie indikátorov: 

2.1  intenzívnejšie zapájať kultúrne zariadenia (múzea, galérie, hvezdárne , zariadenia pre    

       kultúrno-osvetovú činnosť ) do tvorby komplexnejších produktových balíkov kultúrneho        

       turizmu pre domácich i zahraničných návštevníkov 

 

2.2  zlepšiť spoluprácu s oblastnými organizáciami cestovného ruchu a krajskou organizáciou   

       cestovného ruchu, inými záujmovými združeniami 

 

2.5  realizovať vzdelávacie aktivity pre proklientský prístup v kultúrnych zariadeniach 

 Opatrenia a aktivity – výber:    

2.1  intenzívnejšie zapájať kultúrne zariadenia (múzea, galérie, hvezdárne , zariadenia pre    

       kultúrno-osvetovú činnosť ) do tvorby komplexnejších produktových balíkov kultúrneho   

       turizmu pre domácich i zahraničných návštevníkov 

 

- Letná sezóna v Sobraneckých kúpeľoch - cyklus 6 kultúrnych podujatí na oživenie 

kúpeľov       

- Programový balík multifunkčnej siene GALILEO (virtuálna realita, 3D projekcia, 

mobilné planetárium, 3D tlačiareň, prenosný ďalekohľad na pozorovanie Slnka a 

iných objektov ) 

- AstroRoadShow KSK - prezentácia 4 astronomických zariadení v kraji na spoločnom 

podujatí v MI, SNV a KE 

- Župné dni - spoločná prezentácia župných zariadení v rámci kraja 

- Festival na Hrádku  -multižánrový festival - zážitkové  prepojenie astronómie a 

umenia v prírodnom prostredí lesohrádku v Michalovciach  



 

Návštevníci uvedených podujatí mohli  v rámci ponuky kultúrnych služieb navštíviť v danom 

regióne: Thermal Park - Zemplínska šírava, Vodný vlek - Vinné jazero,  Zipline Beňatina, 

zrúcaniny hradu Tibava (Podhoroď), Vinné , Vinné jazero a Morské oko . 

2.2.  zlepšiť spoluprácu s oblastnými organizáciami cestovného ruchu a krajskou organizáciou  

        cestovného ruchu, inými záujmovými združeniami 

 

- zapojenie Krajskej hvezdárne do projektu Objavujte tajomstvá Zemplína I. v 

spolupráci s Krajskou organizáciou Región turizmus-  Haravara (školské výlety) 

2.5. realizovať vzdelávacie aktivity pre proklientský prístup v kultúrnych zariadeniach 

- sprevádzanie a odborný výklad na vysunutom pracovisku hvezdárne aj pre 

zahraničných návštevníkov. 

- poskytnutie odbornej pomoci pri nákupe zariadení súvisiacich s pozorovaním pre 

amatérskych záujemcov (ďalekohľady, iné optické zariadenia ). 

- individuálny prístup k návštevníkom hvezdárne – programová ponuka  prispôsobená 

rôznym vekovým kategóriám  : Vesmír hrou, Hviezdna  rozprávka,  S planetáriom na 

cestách, V papučiach pod hviezdami, O vesmíre vo vesmíre , Od Galilea po kupolu, Na 

Hrádku v 3D , Virtuálny vesmír, Fyzika okolo nás, Kozmo a jeho dobrodružstvá ,  

Všetky oči hore , otvorená diskusia  Astropokec. 

 

4. Program :   Proces optimalizácie správy a prevádzky kultúrnych zariadení 

Opatrenia a aktivity – výber: 

4.6.  realizovať  prioritné sektorové zámery podľa typov kultúrnych zariadení-zariadenia pre  

         kultúrno-osvetovú činnosť - pokračovať v trende výraznejšej špecializácie jednotlivých   

         zariadení - prepojenie s iným kultúrnym zariadením . 

Zlúčenie dvoch kultúrnych zariadení - osvety a hvezdárne prinieslo benefity vo forme spájania 

osvetových a astronomických  podujatí a využitie  atraktivity priestorov , ľudského potenciálu 

a materiálno-technického zabezpečenia. Benefity takého zlúčenia sa prejavili pri podujatiach 

:  

-    Medzinárodný deň hvezdární a planetárií 

-    Čo vieš o hviezdach ? - krajské kolo vedomostnej  súťaže 

-    Výstava Vesmír očami detí - regionálne kolo 

-    Denný letný tábor - Zoskáčik, Astro-tábor 

-    Festival na Hrádku - 2. ročník multižánrový festival 
 

 



 

 

5. Program :  Obnova kultúrneho dedičstva 

 Zámer : Pokračovať v obnove a rekonštrukcii kultúrnych pamiatok a modernizácii objektov 

Opatrenia a aktivity : 

-   Príprava všetkých relevantných podkladov  k príprave  a podaniu projektu do 

dotačnej schémy  FPU - Komplexná infraštruktúra -  Rekonštrukcia  budovy Krajskej 

hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach 

-    Príprava relevantných podkladov k príprave štúdie , územného rozhodnutia a PD 

pre prístavbu k budove Krajskej hvezdárne -  EKO HVEZDÁREŇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti  

KRAJSKÁ HVEZDÁREŇ 

Nosné/ťažiskové aktivity za rok 2025 

 Aktivita Popis 

Podujatia krajského významu • AstroRoadShow Košického kraja – Rožňava, Spišská 
Nová Ves, Košice – GOS a obchodné centrá – 
prezentácia hvezdárni  KSK s pro  

• Na ceste ku kozmickému regiónu – Spišská Nová Ves, 
Košice – podujatia s Dr. Michaelou Musilovou – 
prezentácia hvezdárni v Košickom samosprávnom kraji 

• Župné dni Košického kraja – Trebišov, Rožňava, Spišská 
Nová Ves, Michalovce – prezentácia hvezdárni v 
Košickom samosprávnom kraji 

Krajské podujatia • Čo vieš o hviezdach? – krajské kolo vedomostnej 
súťaže pre žiakov ZŠ a SŠ 7 okresov Košického kraja 

Medzinárodné podujatia • Medzinárodný deň hvezdárni a planetárií 

• Svetový kozmický týždeň 

• Týždeň vedy a techniky 

Festivaly • Festival na Hrádku – 2. ročník astronomického 
festivalu 

Fotografický workshop s 
Tomášom Slovinským 

• Workshop zameraný na fotenie a spracovanie snímkov 
nočnej oblohy 

Súťaže • Čo vieš o hviezdach – okresné kolo vedomostnej 
súťaže – príprava a realizácia v 3 vekových kategóriách 

• Vesmír očami detí – okresné kolo výtvarnej súťaže 

Podujatia pre deti, mládež a 
verejnosť v regióne 

• Prednášky v budove hvezdárne i mimo nej 

• Astronomické pozorovania 

• Astronomické krúžky a AstroPokec 

• Interaktívny program pre škôlky 

• Prenosné planetárium 

• Multifunkčná sieň Galileo 

Pozorovania objektov nočnej 
oblohy a Slnka pre verejnosť 

• Pravidelné pozorovania ďalekohľadom v kupole a na 
terase hvezdárne i mimo budovy prenosnými 
ďalekohľadmi 

• Špeciálne pozorovania vzácnych úkazov 



 

Prázdninové podujatia • Letný astronomický tábor – letný denný tábor s rôznymi 
aktivitami pre deti základných škôl 

• Letné astronomické praktikum – odborné pozorovanie 
meteorického roja Perzeidy pre stredoškolákov 

• Noc plná padajúcich hviezd – pozorovanie meteorov 
pre verejnosť na terase hvezdárne 

• Exkurzie v budove s odborným výkladom a 
pozorovaním Slnka pre turistov 

Odborno-pozorovateľská 
činnosť 

• Pozorovanie a vyhodnocovanie slnečnej fotosféry 

• Pozorovanie a vyhodnocovanie meteorov 

• Poradenská činnosť a konzultácie k ďalekohľadom 

• Poradenská činnosť k ročníkovým prácam študentov 

  

3.1 Plnenie štandardov  

Hvezdáreň a astronomické úseky osvetových zariadení 

Názov štandardu Počet / Rok Poznámka Plnenie za rok 2025 

Počet vedecko-
výskumných výstupov 
pozorovaní do 
medzinárodných 
databáz 

2 Platí iba pre špecializované 
osvetové zariadenie - 
Hvezdáreň v Michalovciach 

2 (Slnko, meteory) 

Počet zrealizovaných 
tematických súťaží / 
prehliadok 

1 + 2 
  
  
  
2 

1 krajská s postupom na 
celoslovenskú súťaž + 2 
regionálne súťaže zrealizuje 
špecializované osvetové 
zariadenie – Hvezdáreň v 
Michalovciach; 
po 2 regionálne súťaže 
zrealizujú astronomické úseky 
osvetových zariadení; 

1 krajská (ČVOH) 
2 okresné (ČVOH, 
VOD) 

Počet zrealizovaných 
výstav s 
astronomickou 
tematikou 

3 Platí pre všetky zariadenia a 
úseky s astronomickou 
činnosťou; 

1. Vesmír očami detí  
  práce z okresného 
kola 
 2. Star Wars – Nech 
Vás Sila sprevádza 3. 
Hlboký vesmír očami 
fotografa 

Počet popularizačno-
vzdelávacích aktivít v 
oblasti astronómie 
vo vlastnom zariadení 

20 / na  1 
odborného 
pracovníka 

Napr. : Tvorivé dielne / 
Astronomické pozorovania / 
Prednášky, prezentácie, 
besedy; 
Platí pre všetky zariadenia a 
úseky s astronomickou 
činnosťou; 

112  podujatí 
112/3 = 37 na 
jedného odb. 
pracovníka 



 

Prezentácia  zariadenia 
a realizácia 
popularizačno-
vzdelávacích aktivít 
mimo svojho objektu 
pôsobenia 

20 / na 1 
odborného 
pracovníka 

Predovšetkým na školách a v 
kultúrnych domoch obcí, ale aj 
v partnerských kultúrnych 
organizáciách KSK a iných 
organizáciách v rámci regiónu 
v štruktúre aktivít  ako v 
predchádzajúcom bode + 
realizácia programov v 
mobilnom planetáriu. 

63 podujatí 
63/3 = 21 na jedného 
odborného 
pracovníka 
  

Počet spoluprác so 
školami 

Minimálne 
 s 30% škôl 

Z počtu ZŠ a SŠ v spádovej 
oblasti 

16 škôl, čo je 26,6% z 
počtu ZŠ a SŠ v 
spádovej oblasti. 
 V okresoch MI a SO 
nachádza 60 ZŠ a SŠ 

Počet nových 
odborných a 
inovatívnych aktivít 

1   AstroPokec, 
Gigantické 
nafukovacie modely 
Zeme a Mesiaca, 
Fotografický 
workshop 

Počet novo 
zavedených 
inovatívnych foriem 
propagácie 

1   Hlasové pozvánky na 
facebooku a 
instagrame Krajskej 
hvezdárne 

Počet návštevníkov – 
celkový počet na 
všetkých aktivitách 

Minimálne 5% Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti; 
Platí iba pre Hvezdáreň v 
Michalovciach 

Fyzicky 11073 
návštevníkov, čo je 
8,3 % zo 133 000 
obyvateľov okresov 
Michalovce a 
Sobrance 

 

3.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej činnosti 
(Krajská hvezdáreň) 

Od konca pandémie Covid-19 sledujeme každoročne celkový nárast počtu návštevníkov na 

našich podujatiach a výnimkou nebol ani rok 2025. 64% z celkového počtu podujatí sa konalo 

v budove hvezdárne.  Medzi hlavné druhy činnosti patrí: 

● Podujatia pre MŠ – premietaním v prenosnom planetáriu alebo interaktívnou 

formou učíme deti o vesmíre, živote kozmonautov na vesmírnej stanici či 

ekológii. 

● Podujatia pre ZŠ a SŠ – prednášky pre žiakov na vybrané témy alebo 

premietanie v prenosnom planetáriu v budove hvezdárne, resp. na školách. 

● Podujatia pre širokú verejnosť – exkurzie v budove hvezdárne s odborným 

výkladom a pozorovaním Slnka v prípade jasného počasia, AstroPokec, večerné 

pozorovania oblohy a špeciálne pozorovania vzácnych úkazov. 



 

● Súťaž „Vesmír očami detí“ – regionálne kolo celoslovenskej výtvarnej súťaže 

pre žiakov MŠ, ZŠ a ZUŠ pre okresy Michalovce a Sobrance. Súťaží sa v 5. 

kategóriách. 

● Súťaž „Čo vieš o hviezdach?“ – okresné a krajské kolo vedomostnej 

celoslovenskej súťaže pre žiakov ZŠ a SŠ. Súťaží sa v 3. kategóriách a prví traja z 

každej kategórie postupujú do ďalšieho kola. Krajské kolo sa druhý rok po sebe 

konalo v Michalovciach. 

● AstroRoadShow Košického samosprávneho kraja – podujatie krajského 

významu sa v roku 2025 konalo v GOS v Rožňave, OC Madaras v Spišskej Novej 

Vsi a OC Optima v Košiciach. Hlavným cieľom je priblížiť širokej verejnosti našu 

činnosť prostredníctvom nafukovacích planetárií, pozorovacej techniky, 

nafukovacích modelov planét a ďalších zaujímavých aktivít, a tým pritiahnuť 

viac návštevníkov do našich zariadení. 

● Letný astronomický tábor – týždenný denný tábor v budove hvezdárne 

pozostávajúci z rôznych vzdelávacích, zábavných aj tvorivých aktivít 

doplnených o exkurzie na viaceré zaujímavé miestach. 

● Festival na Hrádku – festival spájajúci astronómiu a kultúru, kde si prídu na 

svoje všetky vekové kategórie. Pozostáva zo širokej škály rôznych odborných, 

zábavných, súťažných, tvorivých aktivít doplnených o prednášku špeciálneho 

hosťa a hudobného interpreta. 

● Medzinárodný deň hvezdární a planetárií – víkendové podujatie pre rodiny s 

deťmi, kde môžu návštevníci zažiť premietanie v planetáriu, pozrieť sa 

ďalekohľadom na Slnko, či vytvoriť si niečo vesmírne pri tvorivých dielňach. 

Každoročne sa koná v čase okolo jarnej rovnodennosti. 

● Svetový kozmický týždeň, Týždeň vedy a techniky – program prispôsobený 

vyhláseným témam so zameraním na novinky z oblasti vedy, techniky a 

kozmonautiky pre ZŠ a SŠ. 

● Výstavy – každoročná výstava najlepších prác z regionálneho kola súťaže 

Vesmír očami detí a ďalšie výstavy fotografií rôznych vesmírnych objektov či 

vesmírnych modelov rakiet, sond a inej techniky. 

 

 

ČO VIEŠ O HVIEZDACH 

Vedomostná súťaž 

 

 

 

 

 

 

 



 

● Zakresľovanie a vyhodnocovanie slnečnej fotosféry a následné zasielanie 

údajov do medzinárodných databáz. 

● Odborné pozorovanie a následné spracovanie údajov pozorovania 

meteorického roja Perzeidy, a zaslanie týchto údajov do medzinárodnej 

databázy IMO. 

 

ASTROPOKEC 

s Miriam Jarošovou 

 

 

 

 

1. Hlavná činnosť 
      Popularizačno – vzdelávacia činnosť 

 

V budove hvezdárne sa v tomto roku uskutočnilo celkovo 112 podujatí pre školy a verejnosť, 

na ktorých sa zúčastnilo 4099 účastníkov. Podujatia pozostávali z  prednášok na rôzne 

astronomické a kozmonautické témy. Časť prednášok prebiehala v novovzniknutej 

multifunkčnej sieni Galileo. Išlo najmä o podujatia v digitálnom planetáriu, besedy AstroPokec 

a astronomické krúžky. V prípade jasného počasia boli podujatia zakončené pozorovaním 

Slnka, resp. obhliadkou ďalekohľadu v kupole. V letných mesiacoch júl a august sa konali 

hlavne exkurzie v budove hvezdárne s odborným výkladom a pozorovaním Slnka pre turistov. 

 

 

ASTROROADSHOW 

Košického kraja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

● Mimo budovy hvezdárne sa uskutočnilo 63 podujatí pre verejnosť a školy pre 6974 

návštevníkov. Na školách program pozostával najmä z premietania v prenosnom 

nafukovacom planetáriu, interaktívneho programu a klasických prednášok. Mimo škôl 

sme sa zúčastnili podujatí Na ceste ku kozmickému regiónu, Župné dni Košického kraja, 

AstroRoadShow Košického kraja, Letná turistická sezóna v Sobraneckých kúpeľoch a 

50 rokov s nami pod hviezdami. 

● Pre materské školy sa v  roku 2025 urobilo 14 podujatí pre 331 najmenších poslucháčov 

spojených s premietaním v prenosnom nafukovacom planetáriu, interaktívnym 

programom, premietaním kreslených obrázkov a doplnených rozprávkami s  

astronomickou tematikou.   

● V priebehu roka počas vybraných termínov sa za jasného počasia konali vo hvezdárni 

večerné pozorovania oblohy pre verejnosť. Pozorovania pozostávali z ukážky 

orientácie na oblohe a samotného pozorovania rôznych objektov ďalekohľadom v 

kupole. Spolu sa tento rok uskutočnilo 9 pozorovaní pre 208 pozorovateľov. 

● Do regionálneho kola súťaže „Vesmír očami detí 2025“ sa so svojimi výtvarnými 

prácami zapojilo spolu 391 detí z 39 MŠ, ZŠ a ZUŠ z okresov Michalovce a Sobrance. 

Vyhodnotenie výtvarných prác porotou sa konalo 28.3.2025, zvlášť pre obidva okresy 

sa vyberalo po 5 prác postupujúcich z jednotlivých kategórií do celoštátneho kola. 

Slávnostné odovzdávanie cien víťazom sa konalo 16.4.2025 v galérii ZKC. Výstava 

vybraných najlepších prác trvala od 15.4. do 7.5.2025. 

●   Hvezdáreň organizovala v dňoch 25. - 26.3.2025 okresné kolo vedomostnej súťaže „Čo 

vieš o hviezdach 2025“ v troch vekových kategóriách. Zúčastnilo sa ho 19 súťažiacich 

žiakov a študentov ZŠ a SŠ. Do krajského kola postúpili prví traja z každej kategórie. 

Krajské kolo súťaže sa konalo v Zemplínskom kultúrnom centre v Michalovciach dňa 

29.4.2025 a zúčastnilo sa ho celkovo 39 súťažiacich. Prví traja z každej kategórie 

postúpili do celoštátneho kola, ktoré sa konalo v júni v Prešove. 

● Letný astronomický tábor v Krajskej hvezdárni sa konal v dňoch 7.-11.7.2025 a 

absolvovalo ho 20 detí. Program tábora pozostával z rôznych vzdelávacích, tvorivých a 

zábavných aktivít, nechýbali ani tématické výlety – navštívili sme detské dopravné 

ihrisko v Sobranciach, útvar astronómie v Trebišove, Vihorlatské Múzeum v 

Humennom a Východoslovenskú vodárenskú spoločnosť v Michalovciach. 

● Okrem tradičnej výstavy výtvarných prác okresného kola súťaže „Vesmír očami detí“ 

sme pripravili aj ďalšie dve výstavy: zberateľské predmety „Star Wars – Nech Vás Sila 

sprevádza“ a fotografie vesmírnych objektov s názvom „Hlboký vesmír očami 

fotografa“. Tieto výstavy si prišlo pozrieť takmer 650 návštevníkov. 

● Každoročne sa zapájame aj do viacerých medzinárodných podujatí: Deň hvezdární a 

planetárií, Svetový kozmický týždeň, Týždeň vedy a techniky. V rámci týchto 

medzinárodných kampani sa uskutočnilo celkovo 11 rôznych podujatí pre 457 

účastníkov. 

● V roku 2025 bol o program v prenosnom planetáriu, podobne ako v roku 2024, veľký 

záujem. V multifunkčnej sieni Galileo v budove hvezdárne sa konalo 18 premietaní a 



 

na výjazdoch mimo budovy 32 premietaní v planetáriu. Celkovo sa v planetáriu 

uskutočnilo 50 podujatí pre 4412 návštevníkov. 

●   AstroRoadShow Košického kraja sa v roku 2025 konala na 3 miestach: 4.6. v 

priestoroch GOS v Rožňave, 11.6. v OC Madaras v Spišskej Novej Vsi a 20.6.v OC Optima 

v Košiciach. Ide o popularizačno - zábavné podujatie všetkých astronomických 

zariadení v Košickom kraji, kde sa každé zariadenie propaguje svojimi aktivitami ako 

napr. prenosné planetárium, ďalekohľady, tvorivé dielne, a pod. Celková návštevnosť 

podujatia bola 1250 návštevníkov. 

●   V roku 2025 sa konal druhý ročník Festivalu na Hrádku – krajský astronomický festival. 

Jeho súčasťou bol tradičný koncept Cesta Slnečnou sústavou – rôzne súťažné 

stanovištia pre deti, hlavné a vedľajšie pódium, kde vystupovali pozvaní umelci a 

špeciálni hostia. V budove a areáli okolo hvezdárne boli k dispozícii ďalšie atrakcie. 

Hlavným bodom programu bola prednáška známej slovenskej meteorologičky Miriam 

Jarošovej a koncert Lukáša Adamca. Celková návštevnosť festivalu bola 1800 

návštevníkov. 

LETNÝ ASTRONOMICKÝ 

TÁBOR 2025 
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Edičná a publikačná činnosť 

● Propagácia činnosti hvezdárne bola pravidelne zabezpečovaná 

prostredníctvom internetovej stránky https://khazkc.sk/kh/home. 

● Aktivity hvezdárne sú pravidelne propagované aj na Facebooku: 

www.facebook.com/hvezdarenmichalovce a instagramovom profile 

hvezdárne: www.instagram.com/khazkc_hvezdaren/ 

● Verejnosť sme o našej činnosti informovali aj prostredníctvom informačných 

tabúľ v meste na OD DODO a pred budovou hvezdárne. 

● Pracovníci hvezdárne svoju činnosť prezentovali aj v rôznych médiách: Rádio 

Regina Košice, Rádio Šírava, STVR :24, TV Košice, TV Reduta, RVTV a miestna TV 

MISTRAL. Celkovo bolo uverejnených 11 reportáži 

 Odborno - pozorovateľská činnosť  

● Letné astronomické praktikum zamerané na odborné pozorovanie 

meteorického roja Perzeidy sa konalo v Roztokoch 12.–14.8.2025 v spolupráci 

s  hvezdárňami v Prešove a Roztokoch. Zúčastnil sa ho vedúci pracovník 

hvezdárne spolu s 3 členmi astronomického krúžku. Pozorovanie prinieslo 128 

záznamov o preletoch meteorov. Výsledky boli spracované a  odoslané do 

celosvetového centra IMO (International Meteor Organization) a vystavené na 

ich webovej stránke www.imo.net. 

● Počas roka 2025 bolo získaných 101 pozorovaní slnečnej fotosféry. 

Vyhodnotené protokoly boli zaslané do Hvezdárne Františka Pešty v 

Sezimovom ústí v ČR a Hvezdárne v Prešove. 

●   V rámci odborných konzultácií sme poskytli rady návštevníkom hvezdárne pri 

zakúpení astronomických ďalekohľadov a príslušenstva k nim a potom aj pri 

práci s touto technikou. 

● V dňoch 6.-7.9.2025 sa v priestoroch Krajskej hvezdárne uskutočnil fotografický 

workshop Night Sky, ktorého lektorom bol známy slovenský astrofotograf 

Tomáš Slovinský. Workshop pozostával z troch samostatných častí. V prvej 

teoretickej časti sa účastníci dozvedeli ako fotografovať rôzne úkazy na oblohe, 

360-stupňové snímky, panoramatické meteorické roje, Mliečnu cestu, polárnu 

žiaru a iné. Nasledovala praktická časť a diskusia o výbere vhodnej fotografickej 

techniky, ako správne nastaviť fotoaparát, aké parametre zvoliť, aké ďalšie 

vhodné technické pomôcky použiť – statívy, montáže, pohony, filtre, objektívy. 

Záverečná časť pozostávala z praktickej ukážky ako spracovať nafotený 

materiál, aké programy sú na to vhodné, ako postupovať pri ukladaní a 

spracovaní fotografií. 

  

https://khazkc.sk/kh/home
https://khazkc.sk/kh/home
http://www.facebook.com/hvezdarenmichalovce
http://www.facebook.com/hvezdarenmichalovce
http://www.facebook.com/hvezdarenmichalovce


 

2. Regionálna činnosť 
 
 Metodická činnosť 

● Vedúci hvezdárne sa v októbri zúčastnil na festivale astronomických filmov „Astrofilm“ 

v Piešťanoch, ktorého súčasťou bola aj celoslovenská porada odborných pracovníkov 

všetkých astronomických zariadení na Slovensku.  

● Vedúci hvezdárne sa aktívne zúčastnil na celoštátnom seminári „Prezentačné techniky 

pri popularizácii astronómie“ a odprezentoval príspevok s názvom „Čo je nové na 

východe?“. Seminár organizovala Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove a konal 

sa počas festivalu Astrofilm v Piešťanoch.  

● Zamestnanec hvezdárne sa zúčastnil na informatívnom seminári Interreg – 

cezhraničnej spolupráce o možnostiach podania projektov a následnej spolupráce so 

zahraničnými partnermi Európskeho zoskupenia územnej spolupráce Via Carpatia 

● Traja zamestnanci Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra sa v júni 

zúčastnili zahraničnej konferencie CLIP – conference na observatóriu Bükki Csillagda v 

Repašskej Hute v rámci cezhraničnej spolupráce Via Carpatia. 

● V priebehu roka 2025 sa uskutočnilo 5 online porád odborných pracovníkov 

astronomických úsekov kultúrnych zariadení KSK. Na týchto online stretnutiach boli 

hlavné témy: Príprava, realizácia a neskôr zhodnotenie podujatia „Na ceste ku 

kozmickému regiónu“ s Dr. Michaelou Musilovou;  

● Organizácia krajského kola vedomostnej súťaže „Čo vieš o hviezdach“; Vyhodnotenie 

3. ročníka AstroRoadShow Košického kraja . 

● AstroPokec pre dospelých – klubové združenie všetkých vážnych záujemcov o 

astronómiu sa v tomto roku konal 4-krát, stretnutia prebiehali raz mesačne. 

●  Astronomické krúžky prebiehali na hvezdárni na týždenne s hlavným cieľom pripraviť 

žiakov a študentov na súťaž Čo vieš o hviezdach. Celkovo sa uskutočnilo 8 krúžkov 

● Pracovníci hvezdárne boli konzultantmi ročníkovej práce študentky Michaely 

Čuhaničovej s názvom The Polaris Star 

● Hvezdáreň nadviazala nové spolupráce s občianskym združením Za poznaním, 

Slovenským Technickým Múzeom v Košiciach, astrofotografom Tomášom Slovinským 

a meteorologičkou Miriam Jarošovou 

●  Pracovníci hvezdárne aj v roku 2025 pripravili nové prezentácie a programy, ktorými 

sa obohatila  ponuka  pre našich návštevníkov: Mesiac – Luna cognita, Čo nám môže 

umelá inteligencia dať a čo vziať?, Vývoj klímy v dejinách Zeme a interaktívny program 

Malí ekohrdinovia. 

● Nová multifunkčná sieň Galileo sa začala naplno využívať, čo nám pomohlo rozšíriť 

programovú ponuku o nafukovacie planetárium, 3D premietania, virtuálnu realitu, 

nové fyzikálne pokusy, 3D tlačiareň, astroknižnicu a pod. a pritiahnúť nových 

záujemcov o astronómiu. 

 



 

  

4 Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti 

ZEMPLÍNSKE KULTÚRNE CENTRUM 

Nosné/ťažiskové aktivity za rok 2025 

   Aktivita Popis 

   Krajské súťaže 
• Hviezdoslavov Kubín - 71. ročník krajskej súťažnej prehliadky v 

prednese poézie a prózy, DP a DRK KSK 

• Viva il canto  - 7. ročník regionálnej postupovej súťaže a 
prehliadky speváckych zborov 

  Okresné a regionálne súťaže 

  

• Výtvarné spektrum - 62. ročník celoštátnej postupovej súťaže a 
výstavy  neprofesionálnej výtvarnej tvorby 

• AMFO - 53. ročník regionálna súťaž amatérskych fotografov 

• Zemplínska scénická jar- 52.ročník regionálna prehliadka detskej 
dramatickej tvorivosti 

• Vidiečanova Habovka -regionálna súťaž hudobného folklóru 
dospelých 

• Eniki beniki -  30. ročník celoštátnej postupovej súťaže a 
prehliadky detských folklórnych súborov 

• Hviezdoslavov Kubín - 71. ročník okresné a regionálne kolá v 
prednese poézie a prózy MI, SO 

• Štúrov Zvolen - regionálna súťaž v rétorike 

• Zemplínske pero - 27. ročník regionálnej súťaže pre začínajúcich 
autorov 

    Tábory 
• ZOSKÁČIK  - 13 ročník – denného  letného tábora zameraného na 

osvojenie si remeselných zručností, kreatívnych techník a iné 
kultúrno- osvetové a preventívne aktivity - 2 turnusy 

Autorské, kolektívne a súťažné 
výstavy 

• Slovom a obrazom – 2. ročník multižánrovej výstavy ilustrovanej 
poézie 

• Výtvarné spektrum - súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby 

• Vesmír očami detí – Výstava regionálnej súťaže 

• AMFO - 53. ročník súťažnej výstavy amatérskych fotografov 

• Jana Andrejková – Personal Biotopos 

• Martina Michalovová – MY DESTINY STAR 

• Lucia Chocholáčková – 20 x 20 

• Petra Toth – Vyšperkovaná cesta Slovenskom 

• Ján Žolnaj a Jozef Havjar – Zachované tradície Kovačice 

• Martina Králiková – Dotyk prírody 

• Tania Stupniková – Detaily toho, čo sa nestalo 

• Ján Čižmár a synovia - ´´ ZO DNA HORIACEJ RIEKY ´´ 

• Vianočná výstava – Tradičná výstava 



 

    Hudobné koncerty a 
prehliadky 

●   Slávnosti zborového spevu  - 30. ročník regionálnej prehliadky 

speváckych zborov  

I      Iné 
• Abilympiáda -8. ročník súťažnej prehliadky pracovných 

schopností a zručností zdravotne znevýhodnených občanov. 

     Zahraničná reprezentácia 
• Účasť DFS Zemplínik  na festivale Children Folklore Dance 

Festivals Days Budva – Herceg Novi v Čiernej Hore 

• Účasť FS Zemplín na folklórnom medzinárodnom festivale Frýdek 
- Místek 

• Účasť FS Zemplín na festivale vo Švajčiarsku 

 

4.1 Plnenie štandardov 

 

Názov štandardu Počet / 
Rok 

Poznámka Plnenie za rok 2025 

Počet zrealizovaných festivalov 1 Plnohodnotný festival  
- tematický festival 
regionálneho významu 
s dodržiavaním 
autenticity prvkov TĽK 

• 1 - Svetlo tradícií- zimný 
festival kolied a zvykov 

Počet zrealizovaných súťaží / 
prehliadok 

2+14 2 krajské + 8 
regionálne, okresné 

• 2 -Hviezdoslavov Kubín, 
Viva il canto  

• 8- Hviezdoslavov Kubín-
okresné, regionálne, 
Štúrov Zvolen, Eniki, 
Zemplínska scénická jar 
Beniki,Výtvarné 
spektrum, 
AMFO,Zemplínske pero  

Počet zrealizovaných výstav 8 3 súťažné výstavy,              
2 kolektívne a 10 
autorských výstav 

• 15 

Počet samostatne (nie ako súčasť 
inej aktivity napr. festivalu) 
zrealizovaných aktivít 
zameraných na zlepšenie 
zručností a rozvoj vzdelávania 

2/odbor
ného 
pracovní
ka 

Napr. : Tvorivé dielne / 
Tábory / Workshopy/ 
Kurzy / a pod. 

• 34 

• 4,5 na 1 
odb.zamestnanca 

Počet účastníkov na samostatne 
(nie ako súčasť inej aktivity napr. 
festivalu) zrealizovaných 
aktivitách zameraných na 
zlepšenie zručností a rozvoj 
vzdelávania 

2 % Z počtu obyvateľov v 
spádovej oblasti 

• 3,28% 

• 1162 účastníkov 



 

Prezentácia  zariadenia a aktivít 
mimo územia svojej pôsobnosti 

Minimál
ne 2 

Nielen v zahraničí, či v 
iných krajoch, ale aj v 
partnerských 
kultúrnych 
organizáciách KSK 

• 15 

• FS Zemplín 13 

• CKKK- 1 

• ZKGZ, ZM -1 

Počet spoluprác s obcami Minimál
ne 
 s 30% 
obcí 

Z počtu obcí v 
spádovej oblasti 

• 22 % obcí 

Počet nových odborných a 
inovatívnych aktivít 

1   • 2 - projekcia a digitálne 
spracovanie  výsledkov 
pri        súťažiach, cena 
diváka HK 

Počet novo zavedených 
inovatívnych foriem propagácie 

1   • 3 Billboard , platená 
reklama, reklama v rádiu 

Aktualizácia databázy aktérov 1x ročne   • 1 x ročne 

Počet výstupov z terénnych 
výskumov nehmotného 
kultúrneho dedičstva 

1 - • 0 

Počet návštevníkov – celkový 
počet na všetkých aktivitách 

Minimál
ne 20% 

Z počtu obyvateľov v 
spádovej oblasti 

• 18 500 návštevníkov 

 
 

4.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej činnosti 
 
 
1.    Hlavná činnosť   

Kultúrno-výchovná činnosť 

         Workshopy a tvorivé dielne predstavovali významnú súčasť ďalšieho vzdelávania, 
metodickej podpory a systematickej práce s talentovanými deťmi, mládežou a dospelými. V 
roku 2025 sme realizovali široké spektrum odborných, tvorivých a popularizačných aktivít, 
ktoré podporili rozvoj umeleckých zručností, tvorivosti, environmentálneho myslenia a 
komunitného života v regióne. 

Odborné workshopy k umeleckému prednesu a rétorike 

V spolupráci s lektorom Tomášom Hodermarským boli realizované odborné workshopy 

zamerané na umelecký prednes a metodiku práce s recitátormi a detskými divadelnými 

kolektívmi. 



 

• 28. 11. 2025 – odborný workshop pre pedagógov a vedúcich kolektívov v galérii ZKC 

Účastníkom poskytol praktické ukážky práce s prednesom, textom a hudbou a prispel 

k prehĺbeniu metodických postupov pri práci s mladými talentami. 

• 13. 5. 2025 – workshop pre postupujúcich rétorov 

Zameraný na rozvoj interpretačných zručností a osobnostného prejavu súťažiacich. 

Tvorivé aktivity pre deti a mládež 

• 17. – 19. 2. 2025 – tri dni tvorivých aktivít pre deti počas jarných prázdnin 

• 8. – 16. 4. 2025 – päť tvorivých dielní pre žiakov základných škôl, tematicky 

orientovaných na veľkonočné sviatky 

• 6. 5. 2025 a 13. 6. 2025 – cyklus besied Dotyky s umením v oblasti neprofesionálneho 

výtvarného umenia pre stredoškolskú mládež, s lektorkami Martinou Michalovovou a 

Luciou Chocholáčkovou 

Workshopy pre odbornú prax a sociálnu oblasť 

• 17. 6. 2025 a 24. 11. 2025 – dva workshopy pre zamestnancov Centra pre deti a rodinu 

v Michalovciach. Zamerané na arteterapiu a tematické tvorivé aktivity, vedené 

lektorkami Mgr. art. Máriou Kokoľusovou a Annou Mattou. 

Kreatívne a vzdelávacie aktivity 

Súčasťou vzdelávacích a tvorivých aktivít boli aj kreatívne a zábavné popularizačné 

podujatia so zameraním na astronómiu a vesmír, realizované v rámci festivalu 

AstroRoadShow KSK. 

• 11. 6. 2025 – OC Madaras, Spišská Nová Ves 

• 20. 6. 2025 – OC Optima, Košice 

Podujatia boli určené širokej verejnosti, najmä deťom, mládeži a rodinám s deťmi, a 

kombinovali edukačné, zážitkové a interaktívne formy prezentácie astronómie. 

Návštevníci mali možnosť zapojiť sa do tvorivých dielní s vesmírnou tematikou, 

zábavných edukačných aktivít, popularizačných prezentácií a interaktívnych stanovíšť. 

Projekt Ateliér expresie                                                                                                                 

Projekt Ateliér expresie bol zameraný na rozvoj tvorivých a vzdelávacích aktivít pre deti, 

mládež a dospelých. Prepájal umelecké disciplíny, tradičné remeslá, ekologické témy a 

popularizáciu astronómie a meteorológie. Cieľom bolo podporiť tvorivosť, sociálnu inklúziu a 

kultúrnu identitu regiónu. 11 tvorivých dielní / 335 účastníkov 

• Hudba -  tvorivá dielňa hudby a spevu - lektorka: Mgr. art. et Mgr. Tatiana 

Kanišáková, PhD. Výstupom bol nácvik spoločnej skladby, ktorá bola prezentovaná na 

Slávnostiach zborového spevu. 

• EKO tvorivé dielne – tvorivé dielne zahŕňali prácu s hlinou, grafikou, monotypiou, 

prírodnými materiálmi, ručné šitie, háčkovanie a recyklované techniky.                                                 

Lektori: M. Kokoľusová, L. Špáková, A. Matta, Z. Fabiánová (Zuzulienka) 

• Vzdelávacie a popularizačné dopoludnia – prednášky na témy:  meteorológia, 

klimatológia, oblaky a atmosférické javy, doplnené kvízmi pre rodiny.                                                     

Lektorka:  Mgr. Miriam Jarošovej, PhD. 



 

• Fotografia a astrofotografia- tvorivé dielne pre foto a astrofotografov,  súčasťou bola 

výstava astrofotografií počas Festivalu na Hrádku                                                                                  

Lektori: Tomáš Slovinský a Slavomír Odziomek. 

Projekt vytvoril priestor pre tvorivosť, medzigeneračné stretávanie a popularizáciu vedy a 

ekológie a významne prispel k rozvoju kultúrneho a komunitného života v regióne. 

 
Medzigeneračný projekt  - Keď umenie zbližuje 

Projekt podporil medzigeneračný dialóg, remeselné zručnosti a sociálnu inklúziu. V rámci 

projektu podporeného grantovým systémom MK SR bolo realizovaných: 6 tvorivých dielní a 

2 odborné prednášky 

• Lektorky: Lucia Špáková, Anna Matta, Silvia Šalachová, Valéria Mitrová 

Techniky: plstenie, korálkovanie, výroba sviečok, háčkovanie, vyšívanie, grafika, práca s 

hlinou, pečenie oblátok. 

 

Literárne a autorské workshopy k súťaži Zemplínske pero - v rámci 27. ročníka súťaže 

Zemplínske pero boli realizované dve vzdelávacie aktivity: Autorský ateliér- 11.11.2025 

• Lektorka: PhDr. Eva Jacevičová - pre III. a IV. kategóriu súťaže 

Zameraný na proces tvorby textu, rozvoj autorského štýlu a tvorivé písanie. Slovotvorci - 

12.11.2025  

• Lektorka: Mgr. Jelka Timková  pre I. a II. kategóriu súťaže 

 
Ďalšie sprievodné vzdelávacie a tvorivé aktivity 

● 19. 11. 2025 – Zážitkové maľovanie vo hvezdárni 

● Lektor: Ján Čižmár 

● 12. 6. 2025 – Prednáška k výstave Chránené územia Zemplína 

● Lektor: Mgr. Martin Riník 

 

Rozborové semináre k súťažiam - Dôležitou súčasťou práce s talentovanými účastníkmi boli 
rozborové semináre realizované v rámci každého kola súťaží. Súťažiaci a pedagógovia získali 
odbornú spätnú väzbu a metodické odporúčania od poroty. 
Rozborové semináre boli organizované k súťažiam: 
 

● Výtvarné spektrum (regionálne kolo) 

● AMFO (regionálne kolo) 

● Zemplínska scénická jar (regionálne kolo) 

● Hviezdoslavov Kubín (okresné a krajské kolo) 

● Vansovej Lomnička (regionálne kolo) 

● Štúrov Zvolen (regionálne kolo) 

● Viva il canto (krajské kolo) 

● Slávnosti zborového spevu  

● Zemplínske pero (regionálne kolo) 



 

Realizované workshopy a tvorivé dielne významne prispeli k rozvoju umeleckých, remeselných 

a literárnych zručností účastníkov, ako aj k metodickej podpore pedagógov a vedúcich 

kolektívov. Aktivity podporili popularizáciu vedy, astronómie a environmentálnych tém a 

zároveň vytvorili priestor pre sociálnu inklúziu a medzigeneračné prepájanie rôznych cieľových 

skupín. Prostredníctvom tvorivých a vzdelávacích podujatí sa posilnila kultúrna identita 

regiónu a podpora aktívneho zapájania verejnosti do kultúrneho a komunitného života. 

Menšinová kultúra 

Jednou z úloh Akčného plánu rozvoja kultúry je podporovať zachovanie a rozvoj miestnej 

kultúry a kultúry národnostných menšín. Túto úlohu sa podarilo naplniť prostredníctvom 

dlhodobej spolupráce s Miestnym klubom Českého spolku v Michalovciach. Pre členov klubu 

aj širokú verejnosť bol v priebehu roka 2025 realizovaný cyklus prednášok spojených s 

besedami na témy Legendy českého maliarstva a Literatúra českého národného obrodenia. 

Podujatia Českého spolku boli podporené z grantovej schémy Kult Minor a zaradili sa medzi 

vyhľadávané aktivity s pravidelnou návštevnosťou. Lektorkou všetkých prednášok bola Mgr. 

Vlasta Vojníková, ktorá odborným a pútavým spôsobom priblížila účastníkom významné 

osobnosti, umelecké smery a kultúrno-historické súvislosti českého výtvarného a literárneho 

prostredia. 

Cyklus prednášok: Legendy českého maliarstva 

●      2. 6. 2025 – Mikoláš Aleš 

●      7. 7. 2025 – Alfons Mucha 

●      5. 8. 2025 – Josef Mánes 

Prednášky predstavili významné osobnosti českého výtvarného umenia, ich tvorbu, dobový 

kontext a vplyv na formovanie národnej identity a kultúrneho dedičstva. 

Cyklus prednášok: Literatúra českého národného obrodenia 

●      1. 9. 2025 – Josef Jungmann 

●      7. 10. 2025 – František Palacký 

●      3. 11. 2025 – Josef Dobrovský 

●      1. 12. 2025 – Pavol Jozef Šafárik 

Cyklus bol zameraný na kľúčové osobnosti českého a slovenského národného obrodenia, ich 

prínos k rozvoju jazyka, literatúry, historiografie a národného povedomia. 

  

 

 



 

 

 

Tradičná ľudová kultúra, Folklór 

 VIDIEČANOVA 

HABOVKA 

regionálne kolo 

 

 

 

 

 

 

Regionálne kolo celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky hudobného folklóru dospelých 

Vidiečanova Habovka sa uskutočnilo 15. mája 2025 v priestoroch Kultúrneho domu v Tušiciach 

v spolupráci s obcou Tušice. Do súťaže sa zapojilo celkovo 27 účastníkov v štyroch kategóriách: 

ľudové hudby, spevácke skupiny, sólisti speváci a spevácke duá a sólisti inštrumentalisti. 

Podujatie sa nieslo v duchu podpory, priateľskej a uvoľnenej atmosféry a prezentácie tradičnej 

ľudovej kultúry. Priaznivci hudobného folklóru mali možnosť vypočuť si piesne z Rakovca, 

parobské piesne z Dolného Zemplína či žartovné a pijacké piesne z Bystrian a okolia. Odborná 

porota pod vedením Kataríny Kišidayovej v kategórii sólisti speváci a spevácke duá udelila zlaté 

pásmo s priamym postupom Barbore Fiľkovej a Jánovi Ivanovi z Michaloviec. V kategórii sólisti 

inštrumentalisti získal zlaté pásmo s priamym postupom Ľudovít Cehelský svojou hrou na 

dvojgajdici a FSk Pacerki Budkovce postúpili priamo do krajského kola v kategórii spevácke 

skupiny. Neoddeliteľnou súčasťou podujatia bol aj rozborový seminár, ktorý umožnil odborné 

a metodické hodnotenie vystúpení jednotlivých kolektívov, poskytol vedúcim a pedagógom 

odporúčania pre ďalšie kolá súťaže a podporil rozvoj interpretácie tradičného folklóru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ENIKI BENIKI 

regionálne kolo 

 

 

 

 

 

 

Eniki beniki . regionálne kolo  

Dňa 20. marca 2025 sa v Michalovciach konalo regionálne kolo 30. ročníka celoštátnej 

postupovej súťaže a prehliadky detských folklórnych súborov Eniki,beniki... Súťaže sa 

zúčastnili tri detské súbory: DFS Zemplínik, DFS Pávička zo Sečoviec a detská zložka FSk Rokica 

z Petroviec nad Laborcom. Porota pod vedením Mgr. art. Martina Urbana, PhD. ocenila najmä 

vhodnosť výberu témy a interpretačné spracovanie materiálu. DFS Zemplínik získali zlaté 

pásmo s priamym postupom, DFS Pávička sa umiestnili v zlatom pásme a detská zložka FSk 

Rokica získala strieborné pásmo. Súčasťou súťaže bol aj rozborový seminár, v rámci ktorého 

vedúci súborov získali objektívne hodnotenie a cenné odporúčania pre ďalšie kolá. Podujatie 

sa nieslo v duchu detských riekaniek, hier, spevu a tanca a podporilo radosť z tvorivého 

prejavu, kolektívneho zážitku a zachovania detskej folklórnej tradície. 

 

FAŠIANGOVÝ 
KARNEVAL 

 

 

 

 

 

 

Fašiangový karneval plný radosti a kreativity sa uskutočnil 23. februára 2025 v galérii 

Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach v spolupráci s OZ AN ateliér. Podujatie bolo 



 

určené deťom a rodinám a zahŕňalo interaktívne divadelné predstavenie, detskú diskotéku a 

tvorivé dielne zamerané na recykláciu a rozvoj fantázie. Súčasťou programu bolo aj tradičné 

fašiangové pohostenie. Karneval prispel k popularizácii tradičných zvykov, podpore kreativity 

a komunitnému stretávaniu rodín. Podujatia sa zúčastnilo 105 detí a rodičov. 

Denný letný tábor ZOSKÁČIK  

13. ročník, realizovaný v dvoch turnusoch, priniesol deťom pestrý a zážitkový program 

zameraný na rozvoj kreativity, pohybu, fantázie a tímovej spolupráce. Tábor bol koncipovaný 

ako „cesta za príbehmi“, kde každý deň predstavoval nový tematický svet plný hier, tvorivých 

aktivít a dobrodružstiev. Program zahŕňal pohybové aktivity (tancovanie, cvičenie zumby), 

výtvarné a remeselné dielne (kreslenie, maľovanie, lepenie, strihanie, háčkovanie), ako aj 

kulinárske aktivity – pečenie palaciniek. Dôležitou súčasťou boli tematické výlety a exkurzie, 

ktoré obohatili vzdelávací a zážitkový rozmer tábora: 

 
ZOSKÁČIK 

Denný letný tábor 

 

 

 

 

 

 

Denný letný tábor ZOSKÁČIK – 13. ročník, realizovaný v dvoch turnusoch, priniesol deťom 

pestrý a zážitkový program zameraný na rozvoj kreativity, pohybu, fantázie a tímovej 

spolupráce. Tábor bol koncipovaný ako „cesta za príbehmi“, kde každý deň predstavoval nový 

tematický svet plný hier, tvorivých aktivít a dobrodružstiev. Program zahŕňal pohybové aktivity 

(tancovanie, cvičenie zumby), výtvarné a remeselné dielne (kreslenie, maľovanie, lepenie, 

strihanie, háčkovanie), ako aj kulinárske aktivity – pečenie palaciniek. Dôležitou súčasťou boli 

tematické výlety a exkurzie, ktoré obohatili vzdelávací a zážitkový rozmer tábora: 

● Park Tibava – „Farby v pohybe“, kde deti spojili pohyb a výtvarné aktivity v prírodnom 

prostredí, 

● Dopravné ihrisko v Sobranciach – „Kde značky rozprávajú“, zamerané na dopravnú 

výchovu a bezpečnosť, 



 

● Pekáreň KELPEK v Čiernom Poli – „Zázračná cesta chutí a vôní“, kde deti spoznali 

proces výroby pečiva, 

● Galéria Zemplínskeho kultúrneho centra – „Finále fantázie“, kde prezentovali svoje 

práce a zážitky z tábora. 

Podujatie bolo realizované s podporou Fondu na podporu umenia a prispelo k zmysluplnému 

tráveniu voľného času detí počas letných prázdnin. Do oboch turnusov sa zapojilo spolu 37 

detí. 

Neprofesionálne divadlo a hovorené slovo  

Zemplínska scénická jar, Zlatá priadka 2025 – regionálne kolo 

Regionálne kolo postupovej súťaže a prehliadky detskej dramatickej tvorivosti Zemplínska 

scénická jar – Zlatá priadka  sa v roku 2025 uskutočnilo formou výjazdu poroty priamo k 

detským divadelným kolektívom. Okrem výberu prebehli priamo na mieste aj  rozborové 

semináre a hodnotenia kolektívov . Do regionálneho kola sa prihlásili dva detské divadelné 

súbory, a to Rukavička pri ZŠ Budkovce a NO TOTÓ pri ZŠ Komenského 12 v Sobranciach. 

Odborná porota vybrala oba súbory do krajského kola Detské divadelné Košice. DDS NO TOTÓ 

s inscenáciou Harakiri čítanie s Jankom získal zlaté pásmo s návrhom na postup, DDS Rukavička 

s inscenáciou Najlepši (ne)priateľ strach získal strieborné pásmo. Na celoslovenskom kole Zlatá 

priadka 2025 v Šali si DDS NO TOTÓ vybojoval pekné bronzové pásmo. 

Belopotockého Mikuláš , FEDIM  

Divadelný súbor dospelých a mladých Divadlo pri fontáne reprezentoval náš región na krajskej 

súťažnej prehliadke Divadelný Trebišov 2025, ktorá zahŕňa súťaže Belopotockého Mikuláš a 

FEDIM. Divadlo pri fontáne mladí za inscenáciu Geli získalo strieborné pásmo, zatiaľ čo Divadlo 

pri fontáne za inscenáciu Sedem tvári Mata Hari získalo zlaté pásmo s návrhom na postup. 

Odborná porota zároveň udelila špeciálnu cenu za autorský scenár Kataríne Varechovej za 

inscenáciu Sedem tvári Mata Hari. 

 

 71. HVIEZDOSLAVOV 

KUBÍN 

okresné kolo 

 

 

 

 



 

 

71. Hviezdoslavov Kubín  – okresné kolo 

V roku 2025 sa uskutočnil už 71. ročník tejto celoštátnej postupovej súťaže. Do okresného kola 

sa zapojilo celkovo 130 recitátorov. Najpočetnejšie zastúpenie mali, ako každoročne, prvá a 

druhá veková kategória. Súťaž bola organizačne rozčlenená tak, aby mala každá kategória 

samostatný priestor na prezentáciu a odborné hodnotenie. Prednesy v prvej kategórii prózy 

hodnotila odborná porota v zložení Tomáš Hodermarský, Janka Dzurillová a Elenka Bajužíková. 

V každej kategórii sa do interného hlasovania zapájali aj diváci, ktorí si vyberali 

najsympatickejšieho recitátora alebo prednes a udeľovali Cenu divákov. V prvej kategórii 

poézie získal 1. miesto Omar Adnan Méheš zo ZŠ J. Švermu 6 v MI, pričom Cenu divákov získal 

Bystrík Korytko zo ZŠ Školská 2 v MI. V prvej kategórii poézie, ktorú hodnotila porota v zložení 

Lucia Mačingová, Mária Buchtová a Alfréd Tóth, získala 1. miesto Amanda Kelemenová zo ZŠ 

Okružná 17 v MI a Cenu divákov Dávid Basara zo ZŠ Mierová 1 v Strážskom. V druhej kategórii 

prózy, ktorú hodnotili Mária Kasičová, Irena Vargová a Otília Semanová, získala 1. miesto Lívia 

Peštová zo ZŠ Okružná 17 v MI a Cenu divákov Terézia Balogová zo ZŠ T. J. Moussona 4 v MI. 

V druhej kategórii poézie hodnotenej porotou v zložení Jela Timková, Mária Buchtová a Erika 

Kuriľaková získala 1. miesto Laura Čižmárová zo ZŠ Jovsa, ktorá zároveň získala aj Cenu 

divákov. 

 
71.  

HVIEZDOSLAVOV 

KUBÍN   

krajské  kolo  

 

 

 

 

 

Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach bolo organizátorom krajského kola 

Hviezdoslavovho Kubína už po 31. raz. V roku 2025 sa podujatie po prvýkrát uskutočnilo 

priamo v jeho priestoroch v termíne 5. – 7. mája 2025. Trojdňové podujatie sa stalo stretnutím  

recitátorov z 11. okresov Košického kraja a zároveň výnimočným spojením hovoreného slova, 

vizuálneho umenia a hudby. Výrazným prvkom bol vizuálny koncept podľa dizajnu Laury 

Mórovskej, doplnený emotívnou klavírnou hudbou, ktorý zastrešoval všetky propagačné a 

organizačné výstupy a výrazne prispel k umeleckej atmosfére súťaže. Do súťaže sa zapojilo 103 

recitátorov a jedno divadlo poézie . Prvý deň vystúpilo 33 súťažiacich zo 4. a 5. kategórie pred 



 

dvoma porotami, druhý deň 27 účastníkov 3. kategórie a divadlo poézie pred jednou porotou 

a tretí deň 46 recitátorov z 1. a 2. kategórie hodnotili dve poroty. Každý deň sa začínal 

slávnostným otvorením s moderovaným programom a projekciou materiálov  k 70. výročiu 

Národného osvetového centra a Zemplínskeho kultúrneho centra, doplneným 

videopozdravom Jarky Čajkovej. Podujatie prebiehalo pod dohľadom 15 porotcov schválených 

Národným osvetovým centrom, so zabezpečeným technickým zázemím, meraním času, 

občerstvením a profesionálnou dokumentáciou. Účastníci získali diplomy, víťazi vecné ceny od 

Domu Matice slovenskej v Michalovciach a každý deň vyvrcholil slávnostným vyhodnotením s 

videoprezentáciou víťazov a scénickým hudobným podkladom. Súčasťou programu bola Cena 

diváka a zapojenie do platformy Talenty kraja s verejným hlasovaním. Tento ročník potvrdil 

vysokú umeleckú úroveň súťaže a významné prepojenie umeleckého slova s vizuálnou a 

hudobnou identitou ako hodnotným kultúrnym zážitkom. Do celoslovenského kola v Dolnom 

Kubíne sa z nášho okresu prebojovali  1. kategória poézia - Omar Adnan Méheš – ZŠ J. Švermu 

6, Michalovce, 3. kategória poézia - Barbora Demeterová – ZUŠ, Strážske, okr. Michalovce a 3. 

kategória próza - Dominika Jurčenková - ZŠ s MŠ Zalužice, okr. Michalovce. 

 

ŠTÚROV ZVOLEN 

regionálne kolo 

 

 

 

 

 

 

Regionálne kolo súťaže v rétorike Štúrov Zvolen  sa uskutočnilo 25. apríla 2025 v priestoroch 

ZKC v Michalovciach. Zapojilo sa  26 rétorov zo základných a stredných škôl okresov 

Michalovce a Sobrance, v troch vekových kategóriách. Víťazi jednotlivých kategórií postúpili 

na celoslovenské kolo, ktoré sa konalo 11.–12. júna 2025 vo Zvolene. Doplnkovou aktivitou 

boli tvorivé rétorické dielne (13. mája 2025) pod vedením DiS.art. Tomáša Hodermarského, 

MBA, zamerané na hlasovú techniku, artikuláciu, mimiku, gestikuláciu, improvizáciu a 

zvládanie trémy, ktoré mali veľmi pozitívny ohlas. Vyhlasovateľom súťaže je mesto Zvolen a 

Ministerstvo školstva SR. Porota pre 1. kategóriu pracovala v zložení Irena Vargová, Ján Benčík 

a Jela Timková, porotu pre 2. a 3. kategóriu tvorili Tomáš Hodermarský, Mária Buchtová a 

Lenka Ocilková. Víťazmi regionálneho kola sa stali Kristína Kalayová (1. kategória, ZŠ Krymská 

5, Michalovce), Dominika Jurčenková (2. kategória, ZŠ s MŠ Zalužice) a Matej Karpáč (3. 



 

kategória, Gymnázium P. Horova, Michalovce). V celoslovenskom kole Dominika Jurčenková 

získala 1. miesto a Matej Karpáč 3. miesto vo svojej kategórii. 

 

VANSOVEJ 

LOMNIČKA 

regionálne kolo 

 

 

 

 

Vansovej Lomnička – regionálne kolo 

58. ročník okresnej súťaže a prehliadky v prednese poézie a prózy žien sa uskutočnil 7. apríla 

2025 v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach. Podujatie bolo realizované v 

spolupráci s Úniou žien Slovenska – Okresnou organizáciou Michalovce a Maticou slovenskou 

v Michalovciach. Súťažná časť prebiehala pred odbornou porotou v zložení: predsedníčka 

poroty Mária Džatková, DiS. art., členky poroty Anna Soročinová, DiS. art., a JUDr. Timea 

Sotáková. 

ZEMPLÍNSKE PERO  

regionálne kolo 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zemplínske pero - regionálne kolo  

S finančnou podporou Fondu na podporu umenia sa v roku 2025 uskutočnil už 27. ročník 

regionálnej literárnej súťaže Zemplínske pero. Aktuálny ročník zaznamenal mimoriadny 

záujem autorov, keď sa do súťaže zapojilo 61 tvorcov so 103 dielami v kategóriách poézie a 

prózy. Súťaž opätovne naplnila svoj hlavný cieľ – podporu pôvodnej literárnej tvorby v regióne 

Zemplína a objavovanie nových, začínajúcich autorov. Neoddeliteľnou súčasťou bola odborná 

spätná väzba v podobe rozborového seminára, ktorý prispel k usmerneniu autorského rastu a 

vytvoril priestor na odbornú konfrontáciu tvorby. 

Súťaž bola obohatená o dva literárne workshopy, ktoré sa uskutočnili v novembri 2025. 

Workshop Autorský ateliér pre účastníkov III. a IV. kategórie viedla  lektorka PhDr. Eva 

Jacevičová, ktorá 20 účastníkov previedla procesom autorskej tvorby prostredníctvom 

praktických cvičení zameraných na rozvoj individuálneho autorského štýlu. Pre I. a II. kategóriu 

bol 12. novembra realizovaný workshop Slovotvorci pod vedením Mgr. Jelky Timkovej, 

ktorého sa zúčastnilo 22 žiakov základných škôl. Prostredníctvom hravých tvorivých aktivít si 

účastníci vyskúšali prácu s textom a tvorbu vlastných literárnych príbehov. 

Literárna súťaž Zemplínske pero bola slávnostne vyhodnotená a ukončená 1. decembra 2025, 

pričom ukážky víťazných prác prezentoval predseda odbornej poroty Mgr. Alfréd Tóth. 

                                                      

Hudba 

VIVA IL CANTO 

krajské kolo 

 

 

 

 

 

 

 
Viva Il canto - krajské kolo  

Krajské kolo súťažnej prehliadky speváckych zborov dospelých Viva il canto 2025  sa 
uskutočnilo 7. júna 2025 v priestoroch galérie Zemplínskeho kultúrneho centra. Odbornú a 
finančnú záštitu nad podujatím prevzalo Národné osvetové centrum v Bratislave. Viva il canto 
je súťažná prehliadka s dvojročnou periodicitou, zameraná na podporu a rozvoj zborového 



 

spevu ako významnej súčasti kultúrneho dedičstva Slovenska, a je určená pre veľké spevácke 
zbory, komorné zbory a vokálne zoskupenia. 

V aktuálnom ročníku sa v Michalovciach predstavili tri spevácke telesá z regiónu: vokálne 
zoskupenie ALFONSO, Miešaný komorný spevácky zbor – Zbor sv. Michala z Michaloviec a 
Veľký spevácky zbor – Košický spevácky zbor učiteľov. Prehliadka mala okrem súťažného aj 
významný vzdelávací charakter, keďže jej súčasťou boli rozborový seminár poskytujúci zborom 
odbornú spätnú väzbu a metodické usmernenia na zvyšovanie umeleckej úrovne 
interpretačnej činnosti. 

Košický spevácky zbor učiteľov získal na krajskom kole nomináciu na celoštátnu súťažnú 
prehliadku Viva il canto, ktorá sa uskutočnila 3. – 4. októbra 2025 v Spišskej Novej Vsi pod 
organizačnou taktovkou Spišského kultúrneho centra a knižnice. 

 

Nie, nič neľutujem... 

Šansónový koncert Nie, nič neľutujem … pripomenul 30-ročnú tradíciu šansónových koncertov 

v našom zariadení. 12. októbra 2025 galéria  Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach 

ožila komorným hudobno-literárnym programom, ktorý  bol venovaný životu a tvorbe Edith 

Piaf. Zazneli piesne francúzskeho šansónu z repertoáru Edith Piaf a jej súčasníkov, ako Gilbert 

Bécaud, Yves Montand či Juliette Gréco.  

 

NIE, NIČ 

NEĽUTUJEM  

šansónový koncert 

 

 

 

 

 

 

Protagonistkami večera boli speváčky Monika Biačková a Gabriela Kozmová, ktoré za 

klavírneho sprievodu Slávky Gerberiovej interpretovali šansónový repertoár s dôrazom na 

emocionálny výraz a autentickú interpretáciu. Atmosféru programu doplnil umelecký prednes 

Kristíny Bertičovej, ktorý publiku priblížil kontext piesní a životný príbeh Edith Piaf. Podujatie 

ponúklo komorný umelecký zážitok spájajúci hudbu a literárne slovo. 



 

 

SLÁVNOSTI  

ZBOROVÉHO SPEVU 

regionálna prehliadka  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. ročník Slávnosti zborového spevu – regionálna prehliadka 

 

 Slávnosti zborového spevu 2025 úspešne oslávili jubilejný 30. ročník regionálnej prehliadky 

cirkevných speváckych zborov na Zemplíne a priniesli nový komunitný, vzdelávací aj 

medzinárodný rozmer. Prehliadka sa po prvýkrát uskutočnila ako dvojdňové podujatie 29.–

30. novembra 2025. Cieľom bolo posilniť spoločenstvo spevákov a dirigentov, vytvoriť 

podmienky pre odborný rast, podporiť výmenu skúseností a zároveň upevniť dlhoročnú 

tradíciu zborového spevu v regióne. Súčasťou projektu boli dva verejné výstupy. Prvým bolo 

vystúpenie hosťujúceho poľského zboru Chór Echo z mesta Krosno a Zboru sv. 

sedmopočetníkov zo Sobraniec počas liturgie v Gréckokatolíckom chráme v Sobranciach. 

Posilnilo ekumenický charakter podujatia a obohatilo ho o medzinárodnú umeleckú výmenu. 

Druhý výstup predstavovalo samotné podujatie Slávnosti zborového spevu. Predstavili sa na 

ňom cirkevné zbory z regiónu: Zbor sv. sedmopočetníkov zo Sobraniec, Zbor sv. Michala zo 

Saleziánskej farnosti v Michalovciach, Zbor sv. Jozefa z Baziliky minor Svätého Ducha v 

Michalovciach, spevácka skupina Koromľanka z Koromle, spevácka skupina Radosť z Nacinej 

Vsi a hosť prehliadky – poľský miešaný zbor Chór Echo. Podujatie si zachovalo svoj ekumenický 

rozmer a posilnilo medzinárodnú spoluprácu. Dôležitou súčasťou prehliadky bol workshop, 

ktorý sa uskutočnil 29. novembra 2025 v galérii ZKC. Speváci a dirigenti pracovali pod vedením 

lektorky Tatiany Kanišákovej, zamerali sa na rozvoj hlasovej techniky, zborovej práce a 

spoločného prejavu. Výsledkom bola spoločná pieseň „Tichá noc…“, ktorá zaznela počas 

slávností ako symbol jednoty a prepojenia zapojených zborov. Program prehliadky obohatilo 

aj umelecké a duchovné slovo v podaní recitátoriek Jelky Timkovej a Dominiky Jurčenkovej, 

ktoré prehĺbili duchovnú atmosféru podujatia. Po skončení prehliadky nasledoval rozborový 

seminár pre dirigentov, ktorý predstavoval odbornú platformu na zdieľanie skúseností a 

poskytol priestor pre získanie odbornej spätnej väzby. Projekt bol podporený z verejných 

zdrojov FPU. 



 

  

Vizuálne umenie  

VÝTVARNÉ 

SPEKTRUM 

regionálne kolo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Výtvarné spektrum 2025 – regionálne kolo 

Postupová súťaž a výstava neprofesionálnej výtvarnej tvorby predstavuje každoročnú 

príležitosť pre autorov prezentovať svoju tvorbu na regionálnej, krajskej aj celoslovenskej 

úrovni. Jej poslaním je podporovať rozvoj výtvarných zručností, vedomostí a umelecký rast 

prostredníctvom vlastnej tvorby a odbornej reflexie. 

Do regionálneho kola  súťaže sa zapojilo 14 neprofesionálnych výtvarníkov so 43 dielami, 

súťažiacich v kategóriách maľba, kresba, grafika, priestorová a insitná tvorba. Dňa 10. februára 

2025 sa v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra uskutočnila slávnostná vernisáž spojená s 

vyhodnotením a rozborovým seminárom. Odborná porota udelila päť ocenení a sedem 

čestných uznaní. Do krajského kola v Košiciach postúpilo 12 výtvarníkov, pričom ocenenia 

získali Liana Podoľáková, Peter Horvát, Patrik Zubko, Miro Babinčák a Marián Puchľák, ktorí 

zároveň postúpili na celoštátne kolo. Na celoštátnom kole súťaže Výtvarné spektrum 2025 v 

Martine boli úspešní Peter Horvát (Z neba od Senného na Zemplínsku Šíravu, Z neba od 

Michaloviec na Zemplínsku Šíravu) a Marián Puchľák (Vianoce, Zábava pri rieke). Hlavným 

garantom a finančným partnerom podujatia bolo  NOC v Bratislave. 

 
AMFO 2025 – regionálne kolo 

AMFO je postupová súťaž a výstava amatérskej fotografickej tvorby, ktorej cieľom je prepájať 

fotografickú komunitu a podporovať rôznorodosť prístupov a vytvárať priestor na prezentáciu 

amatérskej fotografie. Do regionálneho kola Michalovce – Sobrance sa zapojilo 13 autorov so 

71 fotografiami,  v kategóriách samostatné fotografie, diptych, cykly a seriály a experiment. 

Odborná porota udelila 2 ocenenia a 9 čestných uznaní. Na krajskom kole súťaže v Spišskej 



 

Novej Vsi získala ocenenie Petra Fečíková, čestné uznanie získali Viktória Gerová, Petra 

Fečíková a Slavomír Maľar. Hlavným garantom a finančným partnerom podujatia je NOC v 

Bratislave. 

V roku 2025 sme v galérii Zemplínskeho kultúrneho centra pripravili tieto výstavy  : 

súťažné výstavy 

●        Výtvarné spektrum – regionálne kolo súťaže neprofesionálnych výtvarníkov 

●        AMFO – regionálne kolo súťaže neprofesionálnych fotografovania 

●        Vesmír očami detí – regionálne kolo výtvarnej súťaže 

autorské výstavy 

●        Jana Andrejková – Personal Biotopos, 

●        Martina Michalovová – MY DESTINY STAR, 

●        Lucia Chocholáčková – 20x20, 

●        Daniel Pastucha  - Dekáda 2015 – 2025, 

●        Petra Toth – Vyšperkovaná cesta Slovenskom, 

●        Ján Žolnaj, Jozef Havjar – Zachované tradície Kovačice, 

●        Martina Králiková – Dotyk prírody, 

●        Tania Stupniková – Detaily toho, čo sa nestalo, 

●        Ján Čižmár a synovia – Zo dna horiacej rieky, 

ostatné výstavy 

● Chránené územia Zemplína- CHKO Vihorlat a CHKO Latorica, noční letci, 

● Slovom a obrazom – 2. ročník výstavy multižánrovej ilustrovanej poézie 

talentov Košického kraja, 

●  Vianočná výstava – výstava fotografií, výtvarných diel, ručných a remeselných 

výrobkov s vianočnou a zimnou tematikou. 

                                                                                                                                                 
 

PETRA TOTH 
Vyšperkovaná cesta 

Slovenskom 
autorská výstava 

 

 

 



 

 

Výtvarníci z nášho regiónu  predstavili  svoju tvorbu v iných kultúrnych zariadeniach : 

●  Zo dna horiacej rieky - Ján Čižmár - 11.4 - 27.6.2025 v  kaštieli v Snine. 
●  Výber z tvorby - Ján Kováč - 27.10 - 16.11.2025 - Átrium teologickej fakulty Košice. 
●  Kraj, ktorý maľuje - výstava nadrozmerných obrazov v rámci Župných dní -spoluautor 

Peter Horvát - Michalovce, 3.11. -20.11. 2025 - Výmenník, Štítová, Košice. 

Znevýhodnené skupiny 

 
SPOJME SA A TVORME 

Abilympiáda 

 

 

 

 

 

 

SPOJME SA A TVORME – Abilympiáda 8. roč. 

Projekt SPOJME SA A TVORME – Abilympiáda 2025 predstavil ôsmy ročník súťažnej prehliadky 

pracovných schopností a tvorivých zručností ľudí so zdravotným postihnutím a inak 

znevýhodnených občanov. Podujatie sa dlhodobo profiluje nielen ako súťaž, ale najmä ako 

platforma podpory sociálnej inklúzie, rozvoja tvorivosti, sebavedomia a medziľudskej 

spolupatričnosti, pričom každoročne potvrdzuje význam spoločnej tvorby ako účinného 

nástroja prepájania ľudí naprieč zdravotnými, vekovými a sociálnymi rozdielmi. 

Súčasťou ročníka bola environmentálna téma recyklácie, ktorá obohatila súťažné disciplíny o 

ekologický rozmer a podporila kreatívne využívanie recyklovaných materiálov. Účastníci 

súťažili v tradičných aj moderných disciplínach, ako maľovanie na hodváb, paličkovaná čipka, 

maľovanie na sklo, aranžovanie, zdobenie medovníčkov a studená kuchyňa. Program doplnilo 

vystúpenie nefolklórnej skupiny seniorov Vánok, výstava súťažných prác a výrobkov a 

ochutnávka studenej kuchyne pripravenej samotnými účastníkmi. Záver patril slávnostnému 

vyhodnoteniu a hudobno-tanečnému programu v podaní michalovskej kapely Flegment. 

Symbolickým momentom ročníka bola spoločná tvorivá aktivita – výroba náramkov šťastia, do 

ktorej sa zapojili účastníci, organizátori aj hostia, a ktorá zdôraznila hodnoty priateľstva, 



 

jednoty a spolupatričnosti. Podujatie bolo realizované v úzkej spolupráci s partnermi z oblasti 

sociálnych služieb, vzdelávania a neziskového sektora, medzi ktorými boli Vysoká škola sv. 

Alžbety v Michalovciach, Slovenská únia sluchovo postihnutých – Michalovce, INTEGRA o. z., 

ONKO KLUB VENUŠA, DSS LIDWINA a DSS HARMÓNIA v Strážskom, DSS ONDAVA v Rakovci 

nad Ondavou, CSS ZÁTIŠIE v Snine, ako aj denné centrá a stacionáre z Michaloviec a okolia, 

čím sa posilnila medziinštitucionálna spolupráca v oblasti sociálnej prevencie a inklúzie. 

  
AJ JESEŇ ŽIVOTA JE KRÁSNA  

okresná prehliadka 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aj jeseň života je krásna – okresná prehliadka speváckych skupín členov JDS 

22. októbra 2025 sa v Kultúrnom dome v Pavlovciach nad Uhom uskutočnila okresná 

prehliadka speváckych skupín členov Jednoty dôchodcov Slovenska. Vyhlasovateľom 

podujatia bola Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) Michalovce, 

organizátormi ZO JDS Pavlovce nad Uhom a obec Pavlovce nad Uhom, pričom 

spoluorganizátorom bola Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach. 

Prehliadka speváckych skupín je tradičným podujatím, ktoré poskytuje priestor na prezentáciu 

folklórnych a hudobných aktivít seniorov z regiónu. Cieľom podujatia bolo rozvíjať folklórne 

tradície, zachovávať hodnoty ľudovej hudobnej kultúry a podporovať umelecké spevácke a 

tanečné aktivity seniorov, ako aj ich prezentáciu širšej verejnosti. 

Iné 

Novoročné neformálne stretnutie priateľov a spolupracovníkov 

Neformálne stretnutie priateľov a spolupracovníkov sa uskutočnilo 29. januára 2025 v galérii 

Zemplínskeho kultúrneho centra v Michalovciach. Bolo zamerané na posilnenie partnerstiev, 

prezentáciu činnosti organizácie, plánov na nasledujúci rok, ako aj na vytvorenie priestoru pre 

neformálny dialóg . Po  úvodnej časti prebehlo privítanie hostí,  prezentácia hlavných aktivít a 

projektových zámerov našej organizácie na rok 2025, s dôrazom na kultúrno-edukačné 

programy, rozvoj publika a interdisciplinárne aktivity prepájajúce kultúru, vedu a komunitné 

aktivity. Súčasťou stretnutia bola diskusia o možnostiach ďalšej spolupráce s partnermi z 



 

oblasti kultúry, vzdelávania, samosprávy a neziskového sektora. Neformálny networking 

umožnil výmenu skúseností, podnetov a návrhov na nové spoločné iniciatívy. Prispel k 

upevneniu profesijných vzťahov, zviditeľneniu strategických cieľov organizácie a k rozvoju 

spolupráce v regionálnom kultúrnom a vzdelávacom prostredí. 

Folklórny súbor  Zemplín  a detský folklórny súbor Zemplínik 

Rok 2025 sa zapísal do činnosti folklórneho súboru ako bohatý a úspešný z hľadiska umeleckej 

činnosti, vystúpení a reprezentácie regiónu. Počas celého roka súbor reprezentoval folklórne 

dedičstvo Zemplína na domácich i zahraničných podujatiach : Župné dni v Spišskej Novej Vsi a 

Michalovciach, 65. Zemplínske slávnosti, Zemplínsky jarmok, Vidiečanova Habovka, ako aj na 

viacerých obecných slávnostiach. Vystúpenia boli výsledkom dlhodobej práce, generačnej 

kontinuity, s dôrazom na umeleckú kvalitu . Účinkoval  na oslavách 20. výročia mužskej 

speváckej skupiny Furmane, na oslavách 50. výročia Agrokomplexu v Nitre. Dôležitou súčasťou 

boli aj zahraničné vystúpenia na 2  medzinárodných festivaloch -na   Folklórnom festivale vo 

Frýdku-Místku a na  50. ročníku Rencontres de Folklore Internationales de Fribourg vo 

Švajčiarsku . Medzi tradičné aktivity súboru patrilo:  Stavanie mája, Valentínsky ples 

Zemplínčanov, Vianočné koledy pre seniorov, Rozsvietenie vianočného stromčeka a Festival 

kolied a zvykov - Svetlo tradícií v Podhorodi. Programovú ponuku doplnili aj projekty, ako 

Korene – rockovo-folklórny večer, Pokoj svätý, vinšujeme Vám, Otvorenie školského roka, 

Otvorenie vianočných trhov a vystúpenie na vernisáži vo Východoslovenskom múzeu v 

Košiciach. Tieto aktivity rozšírili formy prezentácie folklóru a prepojili tradičné umenie so 

súčasným kultúrnym prostredím. Pozornosť bola systematicky venovaná aj práci s deťmi v 

detskom folklórnom súbore Zemplínik. Záverečný koncert  Hopsa deti, hopsasa a účasť na 

súťaži Eniki Beniki prispeli k rozvoju tanečných zručností mladých interpretov a k odovzdávaniu 

folklórnych tradícií ďalšej generácii. Našu tradičnú ľudovú kultúru reprezentovali na  Children 

Folklore Dance Festivals v Budve a Herceg Novi . Tento rok  bol pre folklórny súbor obdobím 

intenzívnej umeleckej činnosti, stabilného rozvoja a aktívnej reprezentácie regiónu. 

Realizované vystúpenia a projekty potvrdili životaschopnosť folklórnej tradície, jej atraktívnosť 

pre široké publikum a význam folklórneho súboru ako dôležitého nositeľa kultúrneho 

dedičstva v regióne a kraji. 

FS ZEMPLÍN 

Zemplínske lakocinky  

festival chutí 

 

 

 

 



 

 

Vystúpenia a reprezentácie FS Zemplín 

● Reprezentačný ples v Michalovciach - Chemkostav aréna 

● Valentínsky ples Zemplínčanov  v Zalužiciach – 2. ročník 

● Oceňovanie - Čin roka 2024 v Michalovciach 

● Korene – Rockovo folklórny večer v Stars auditóriu / Bratislava / 

● Korene – Rockovo folklórny večer v M Aréne / Prešov / 

● Verejné nahrávanie v STVR štúdio Košice – TV relácia KAPURA 

● Stavanie mája  - Nám. Osloboditeľov Michalovce 

● Dni mesta Košice – Folklórna Terasa – OC Galéria /Košice/ 

● Župné dni Spišská Nová Ves – Tvorivé dielne a vystúpenie 

● Župné dni Michalovce– Tvorivé dielne a vystúpenie 

● Vidiečanova Habovka – regionálne kolo postupovej súťaže a prehliadky hudobného 

folklóru detí a dospelých – Tušice 

● Vystúpenie v Trebišove 

● Obecné slávnosti Ptrukša 

● Obecné slávnosti rakovec nad Ondavou 

● 65. Zemplínske slávnosti v Michalovciach 

● Zemplínsky jarmok v Michalovciach 

● Slovenský deň kroja v Banskej Bystrici 

● 50. výročie Agrokomplexu Nitra 

● Zemplínske lakocinky – Zemplínska šírava 

● Svetlo tradícií - Festival kolied a zvykov – Podhoroď 

● Pokoj svätý vinšujeme Vám... MsKS  Michalovce 

● Rozsvietenie vianočného stromčeka - MsKS  Michalovce 

 

 

FS ZEMPLÍN 

Folklórny festival Fribourg 

reprezentácia  

Švajčiarsko 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vystúpenia DFS Zemplínik 

  

● Eniki, Beniki – 30. ročník regionálnej súťaže  a prehliadky hudobného folklóru detí 

● Eniki, Beniki – 30. ročník krajskej  súťaže  a prehliadky hudobného folklóru detí 

● Srdiečkom späté – polročný koncert DFS 

● Hopsa deti, hopsasa – záverečný koncert DFS 

● Pokoj svätý vinšujeme Vám... - MsKS  Michalovce 

● Rozsvietenie vianočného stromčeka - MsKS  Michalovce 

● Otvorenie Vianočných trhov v Michalovciach 

● Vianočné programy pre seniorov 

Zahraničná reprezentácia DFS 

●        Children Folklore Dance Festivals days Budva-Herceg Novi – Čierna Hora 

Zahraničná reprezentácia FS 

●        Folklórny medzinárodný festival Frýdek-Místek – Česká republika 

●        Medzinárodný folklórny festival Fribourg - Švajčiarsko 

 

Vysunuté pracovisko Sobrance 

Od 1. júna 2025 bolo otvorená kancelária vysunutého pracoviska Krajskej hvezdárne a 

Zemplínskeho kultúrneho centra,  na Námestí slobody v Sobranciach. V minulosti pracovisko 

disponovalo jednou kanceláriou, ktorá bola v období neobsadeného miesta zrušená a 

nájomná zmluva ukončená z ekonomických dôvodov. Nové priestory poskytujú lepšie 

podmienky na  intenzívnejšiu spoluprácu s miestnymi samosprávami, školami a partnermi v 

regióne. Vytvorili predpoklady na stabilizáciu činnosti v regióne a na ďalší rozvoj kultúrnych a 

vzdelávacích aktivít . Rok 2025 sa pre vysunuté pracovisko v Sobranciach stal obdobím aktívnej 

práce, rastúceho záujmu verejnosti o kultúrne podujatia a posilnenia postavenia inštitúcie v 

regióne. 

 

71. HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 

okresné kolo Sobrance 

 

 

 

 

 



 

Aktivity vysunutého pracoviska :   

Okresné kolo 71. ročníka celoštátnej postupovej súťaže Hviezdoslavov Kubín pre okres 

Sobrance sa uskutočnilo 17. marca 2025 v priestoroch Zemplínskeho kultúrneho centra v 

Michalovciach. Okresné kolo bolo pripravené v spolupráci s Národným osvetovým centrom a 

Domom Matice slovenskej v Michalovciach.  Do súťaže sa zapojilo 26 recitátorov, ktorých 

výkony hodnotila odborná porota. Súčasťou programu bolo aj hlasovanie o Cenu diváka. 

Najlepší recitátori postúpili do krajského kola. Postupujucimi z kategórie poézie boli Hana 

Grebeňová zo ZŠ Porúbka v I. kategórii, Melánia Popovičová zo ZŠ Komenského 6 v 

Sobranciach v II. kategórii a Nella Žoffčaková z Gymnázia Sobrance v III. kategórii. V kategórii 

prózy Karolína Lešová zo ZŠ Komenského 12 v Sobranciach, Martin Kudláč zo ZŠ Komenského 

12 v Sobranciach a Soňa Kudláčová z Gymnázia Sobrance v III. kategórii.  

LETNÁ SEZÓNA  
v Sobraneckých kúpeľoch 

 

 

 

 

 

 

Najväčším podujatím tohto roka pod gesciou vysunutého pracoviska bola Letná sezóna v 

Sobraneckých kúpeľoch . V období od 21. júna do 23. augusta sme v areáli kúpeľov pripravili 

program  zameraný predovšetkým na rodiny s deťmi .Ponúkol návštevníkom pestrú škálu 

kultúrnych, umeleckých a vzdelávacích aktivít. Počas letnej sezóny sa uskutočnilo šesť 

hlavných podujatí, ktoré zaznamenali veľmi priaznivý ohlas verejnosti, pričom celková 

návštevnosť dosiahla 1 462 účastníkov. Najväčší záujem vzbudilo podujatie Otvorenie letnej 

sezóny, ktoré navštívilo 856 návštevníkov. 

Otvorenie letnej sezóny sa konalo 21. júna a bolo zamerané predovšetkým na detských 

návštevníkov. Program obohatili obľúbení interpreti Spievankovo a Dorotka z Fidorkova, 

skákacie hrady, tvorivé dielne, cukrová vata a občerstvenie, zatiaľ čo dospelých potešilo 

hudobné vystúpenie Tomáša Buranowského. Súčasťou podujatia boli aj astronomické aktivity 

vrátane nafukovacích modelov planét a pozorovania Slnka a ďalších astronomických objektov. 

 



 

OD PRÍBEHOV K TANCU 

letná sezóna v Sobraneckých 

kúpeľoch  

 

 

 

 

 

Podujatie Od príbehov k tancu, ktoré sa konalo 29. júna, bolo venované regionálnej histórii a 

folklóru. Návštevníkom bola prostredníctvom komentovanej prehliadky pod vedením 

historika Mgr. Mateja Starjaka priblížená história Sobraneckých kúpeľov, ich prírodné a 

kultúrne zaujímavosti. Na viacerých zastávkach počas prehliadky vystúpili folklórne skupiny 

Sobrančanky a  Koňušaňe, ktoré predstavili tradičné  piesne regiónu. 

 
S HVIEZDAMI POD 

HVIEZDAMI 

letná sezóna v  

Sobraneckých kúpeľoch 
 
 
 
 
 
 

 

Cyklus podujatí S hviezdami pod hviezdami  sa uskutočnilo 5. júla a 2. augusta. Návštevníkom  

priniesol jedinečný večerný zážitok. Program kombinoval astronomické pozorovania Slnka, 

slnečných škvŕn, nočnej oblohy a planét podľa aktuálnej viditeľnosti s filmovými projekciami 

pod holým nebom, technicky zabezpečenými spoločnosťou Túlavé kino Východ z Košíc. 

Podujatie Po stopách histórie a umenia, ktoré sa konalo 20. júla, spojilo výtvarnú tvorbu s 

poznávaním histórie kúpeľov. Účastníci sa zapojili do maľovania pri prameni pod vedením 

lektora, pričom inšpiráciou im bol samotný prameň v areáli. Milovníkov histórie potešila aj 

ďalšia komentovaná prehliadka z cyklu Špacirki po okolici. 

Záverečné podujatie Hviezdne finále – Záver Kultúrneho leta v Sobraneckých kúpeľoch sa 

uskutočnilo 23. augusta a predstavilo pestrý program prepájajúci vizuálne umenie, hudbu, 

astronómiu a históriu. Návštevníci mohli zažiť koncert speváčky Juliany, koncert filmovej 

hudby v unplugged úprave pre flautu a elektrický klavír, komentované prehliadky z cyklu 



 

Špacirki po okolici, astronomické pozorovania prostredníctvom ďalekohľadu a VR technológií, 

ako aj filmové projekcie v spolupráci s Túlavým kinom. Hviezdne finále symbolicky uzavrelo 

Kultúrne leto v Sobraneckých kúpeľoch ako projekt spájajúci kultúru, prírodu a zážitkové 

vzdelávanie. 

K atraktivite areálu prispelo aj nové detské ihrisko, workoutová zóna a jednotný vizuál 

objektov, ktoré zvýšili komfort návštevníkov. Letná sezóna 2025 potvrdila, že systematická 

realizácia kultúrnych podujatí významne prispieva k oživeniu areálu Sobraneckých kúpeľov. 

 
ZAŽI KULTÚRU S NAMI 

spolupráca kultúrnych 

zariadení 

 

 

 

 

 

„Zaži kultúru s nami…“ 

Podujatie „Zaži kultúru s nami…“ sa uskutočnilo 25. septembra 2025 v areáli Domu kultúry v 

Sobranciach a jeho hlavnými organizátormi boli Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v 

Michalovciach, Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach a 

Zemplínske múzeum v Michalovciach. Podujatie bolo určené deťom, mládeži i širokej 

verejnosti a ponúklo návštevníkom pestrú škálu kultúrno-vzdelávacích aktivít. Zemplínska 

knižnica pripravila burzu detských kníh, výstavu pri príležitosti 100. výročia knižnice a 

množstvo aktivít pre deti. Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum predstavili 

mobilné planetárium, solárne hračky, vesmírne puzzle, hlavolamy a tvorivé dielne, zatiaľ čo 

Zemplínske múzeum zorganizovalo tematické stredoveké dielne a výrobu vlastnej pečate. 

Podujatie zaznamenalo 393 účastníkov, pričom všetky vekové kategórie sa aktívne zapájali do 

programu. Spolupráca troch kultúrnych inštitúcií potvrdila význam podujatia pre rozvoj 

komunitného života a dostupnosť kultúry v regióne a vytvorila kvalitný základ pre jeho ďalšie 

pokračovanie v nasledujúcich rokoch.  



 

STRETNUTIE S UMELECKÝM 

SLOVOM 

workshop 

 

  

 

 

 

Stretnutie s umeleckým slovom - workshop 

Workshop „Stretnutie s umeleckým slovom“ sa uskutočnil 10. novembra 2025 v priestoroch 

Russayovej vily v Sobranciach a bol zameraný na odborný rozvoj pedagógov základných a 

stredných škôl v oblasti umeleckého prednesu a práce s textom. Organizátormi podujatia boli 

Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach v spolupráci s Mestom 

Sobrance. Workshop viedol lektor DiS.art. Tomáš Hodermarský, MBA, ktorý účastníkom 

predstavil komplexný proces práce s textom – od prvotného kontaktu s literárnym dielom až 

po jeho umeleckú interpretáciu. Program zahŕňal praktické cvičenia zamerané na hlasovú 

techniku, rečový prejav, prácu s emóciou a tvorivý prístup k prednesu. Podujatia sa zúčastnilo 

12 pedagógov z okresu Sobrance. 

 

SVETLO TRADÍCIÍ 

festival kolied a zvykov 

 

 

 

 

 

Svetlo tradícií-  festival kolied a zvykov 

7. decembra 2025 sa v Kultúrnom dome v Podhorodi uskutočnil 1. ročník putovného Festivalu 

kolied a zvykov „Svetlo tradícií“. Prvý ročník festivalu sme pripravili  v spolupráci s obcou 

Podhoroď. Podujatie bolo určené širokej verejnosti z okresu Sobrance a okolia a jeho cieľom 

bolo uchovávať, prezentovať a odovzdávať tradičné zimné a vianočné zvyky ďalším 

generáciám. Program návštevníkom priblížil tradičné obyčaje obdobia od Kataríny až po Troch 



 

kráľov. Program predstavil adventné zvyky spojené so sviatkami Ondreja a Lucie, odlievania 

olova a veštenia, cez prípravu Štedrej večere, obradného koledovania, vinšovania a Štefanskú 

a  Trojkráľovúútanečné zábavu. V programe vystúpili folklórne skupiny a súbory z regiónu:  ŽSS 

Sobrančanky, FSk Bežovčanki, MSS Koňušane, FSk Zahorčan, FS Svojina, FS Zemplín, SS 

Ostroški, FS Viničiar, Inovské trio a Mária Sabová s vnúčatami. Osobitné miesto v programe 

mal Rusnacki kračun, ktorý predstavili Inovské trio v spolupráci so speváckou skupinou 

Ostrožki. Súčasťou festivalu boli aj sprievodné aktivity pre deti a dospelých, medzi ktoré patrili 

tvorivé dielne zamerané na výrobu vianočných ozdôb, ukážky tradičného rezbárstva v podaní 

korytára Juraja Kanaloša a pečenie vianočných oblátok spojené s ochutnávkou. Sprievodné 

aktivity dotvárali autentickú atmosféru vianočných sviatkov a podporili aktívne zapojenie 

návštevníkov. Festival „Svetlo tradícií“ je koncipovaný ako putovné podujatie, ktoré sa v 

nasledujúcich rokoch plánuje realizovať v rôznych obciach regiónu. Podujatie významne 

prispelo k oživeniu tradičnej ľudovej kultúry, posilneniu regionálnej identity a medzi 

generačnému prenosu kultúrneho dedičstva. 

 Popularizačné aktivity a programy  Krajskej hvezdárne v okrese Sobrance:  

● V papučiach pod hviezdami – program v mobilnom planetáriu – ZŠ Komenského 12, 

Sobrance  – 8. 4. – 9. 4.2025  – 320 návštevníkov 

● V papučiach pod hviezdami – program v mobilnom planetáriu – MŠ a ZŠ Koromľa – 

10. 4. – v KH – 42 návštevníkov   

● Život kozmonauta – interaktívny program – MŠ Gagarinova , Sobrance – 5. 5. 2025 –  

41 návštevníkov    

• vesmíre vo vesmíre – Slnečná sústava – ZŠ Komenského 12, Sobrance – 12. 5.2025 –  

KH – 46 návštevníkov 

● V papučiach pod hviezdami – program v mobilnom planetáriu – Súkromná MŠ ELBA 

Sobrance – 19. 5.2025  – KH – 46 návštevníkov     

● Otvorenie turistickej sezóny v Sobraneckých kúpeľoch – 21. 6. - 825 návštevníkov 

● S hviezdami pod hviezdami – Turistická sezóna v Sobraneckých kúpeľoch – 5. 7. – 170 

návštevníkov 

● S hviezdami pod hviezdami – Turistická sezóna v Sobraneckých kúpeľoch – 2. 8. – 134 

návštevníkov 

● Ukončenie turistickej sezóny v Sobraneckých kúpeľoch – 23. 8. – 134 návštevníkov 

● Zaži kultúru s nami – program v mobilnom planetáriu – 25. 9. – 393 návštevníkov 

● V papučiach pod hviezdami – program v mobilnom planetáriu – ZŠ Porúbka 

(1.skupina) – 29. 10. – 45 návštevníkov 

Celkovo aktivít KH v okrese Sobrance:  30 

Celkový počet návštevníkov: 2 196 

 



 

 

1. Regionálna činnosť 

Metodická činnosť 

         Metodická pomoc v  Zemplínskom kultúrnom centre mala prevažne individuálny 

charakter a bola určená predstaviteľom samospráv a zástupcom záujmových združení i 

folklórnych zoskupení. Poradenstvo a konzultácie boli zamerané na prípravu a realizáciu 

kultúrnych i vzdelávacích aktivít, spracovanie dramaturgie jednotlivých podujatí,  pomoc pri 

príprave projektov (Fond na podporu umenia, Ministerstvo kultúry SR,  KSK, mesto Michalovce 

a iné), tvorbe programov a poskytnutia databázy subjektov TĽK. 

Spolupráca s inými  kultúrnymi zariadeniami, rôznymi inštitúciami a partnermi 

V roku 2025 sme spolupracovali s týmito partnermi : 

●         Liga proti rakovine 

●         Denné stacionáre a denné centrá pre seniorov 

●         Domovy sociálnych služieb a  centra sociálnych služieb 

●          Integra  o.z. 

●          Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Michalovce 

●          Centrum pre deti a rodinu v Michalovciach 

●          Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety Michalovce 

●          Materské a základné školy v okrese Michalovce a Sobrance 

●          Stredné školy v okrese Michalovce a Sobrance 

●         Základné umelecké školy v Michalovciach, Sobranciach a v Strážskom 

●         Dom Matice slovenskej v Michalovciach 

●         Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska 

●         Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Michalovce 

●         Český spolok v Košiciach a miestny klub Českého spolku v    

●      Michalovciach 

●         Slovenská únia sluchovo postihnutých v Michalovciach 

●         OZ AnAteliér  

 

II. Cezhraničná a medzinárodná spolupráca  

Cezhraničná a medzinárodná spolupráca, účasť na medzinárodných aktivitách a podujatiach 

         Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach má podpísanú 

dohodu o spolupráci so Zakarpatským inštitútom v Užhorode a Mukačevským pedagogickým 

inštitútom. Spolupráca spočívala najmä v organizovaní výtvarných plenérov a výmene 

umeleckých kolektívov a jednotlivcov. Vzhľadom na celkovú situáciu v súvislosti s vojnou na 



 

Ukrajine v tomto roku nebola realizovaná  žiadna spoločná aktivita. Pokračuje  spolupráca so 

Všeobecnou školou s vyučovacím jazykom slovenským v Maďarsku (Szátoráljaújhély). V tomto 

roku bola zameraná na hľadanie partnerov v rámci cezhraničnej spolupráce. 

Bola podpísaná  Dohoda o spolupráci s maďarským subjektom Szakóca Okoturisztikai 

Természetvédelmi, és Kulturális Alapítvány o  vzájomnej výmene skúseností a rozvoji 

spoločných programov a aktivít.  

Členovia detského FS Zemplínik a FS Zemplín reprezentovali naše zariadenie, mesto 

Michalovce a Košický samosprávny kraj na troch medzinárodných folklórnych festivaloch : 

Detský folklórny súboru Zemplínik :  

●    Folklórny festival piesní a tancov v Herceg Novi v Čiernej Hore 28.5 - 3.6.2025 

Folklórny súbor Zemplín 

● Folklórny festival - Frýdek-Místek -  Česká republika - 18.-22.6.2025 

●  Medzinárodný folklórny festival Fribourg - Švajčiarsko  - 16.-25.8.2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5 Vyhodnotenie ekonomicko-hospodárskej činnosti 
 

5.1 Rozpočtové hospodárenie 
 

Ukazovateľ Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutočnosť /čerpanie k 

31.12   

Bežný transfer 372 305 486 054 473 642,03 

  

Kapitálový transfer 0 48 806 48 806 

  

Spolu 372 305 534 860 522 448,03 

  

Príjmy celkom Výdavky celkom 

  

656 849,72 657 479,44 

  

Príjmy celkom Transfer od zriaďovateľa Granty a transfery Príjmy z prenájmu Iné nedaňové 

príjmy 

Zostatok 

prostriedkov z 

predch. rokov 

 656 849,72 522 448,03 48 129,43  8 522,53  77 749,73  72 873,70 

  

Výdavky celkom Mzdy, platy a 

OOV 

  

Odvody 

Tovary a služby   Bežné 

transfery 

Kurzové rozdiely 

657 479,44 252 617,60 
  

97 621,82 307 240,02 
  

522 448,03 0 

          

Výdavky celkom 
    

Výdavky na prevádzku Výdavky na činnosť 

 657 479,44 
    

509 301,60  148 177,84 

              
 
 
 
 
 
 



 

5.2 Správa majetku 
 
     V roku 2025 Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v oblasti investičnej činnosti 

z prostriedkov VÚC a vlastných zdrojov zrealizovalo výmenu interiérovej dlažby na I. poschodí 

v celkovej sume  12319,53 eur. V rámci revízií sa vykonali odborne prehliadky  kotolne, plynu 

a elektrických spotrebičov  v sume 1439,21 eur, revízia hasiacich  prístrojov a komínov vo 

výške 527,36 eur. Na pracovisku Krajskej hvezdárne sa v pravidelnom období realizovala 

odborná prehliadka výťahu v celkovej sume 1208,98 eur. V súvislosti s možnosťou poskytnutia 

kancelárskeho priestoru novému nájomníkovi bolo z hygienického hľadiska nutné opraviť a 

vymaľovať steny a to z nášho rozpočtu činilo 485,00 eur.  Aj v roku 2025 sa pokračovalo vo 

výmene interiérového vybavenia kancelárií. V ZKC to boli dve kancelárie, kde došlo k celkovej 

výmene kancelárskeho nábytku vrátane kobercov v sume 5474,71 eur. V súvislosti s  

podpísaním Zmluvy o prenájme priestoru pre  vysunuté pracovisko v Sobranciach sme   

zariadili  tento priestor v sume  1518,68 eur. Koncom roka 2025 zo zdrojov VÚC sme dali na 

zákazku vyrobiť nafukovaciu planétu – SLNKO a na to sa vyčerpalo 10696,40 eur. Z dôvodu 

bezpečnosti našich PC sa zakúpil bezpečnostný softvér  v sume 449,26 eur. KHaZKC sa v roku 

2025 stala správcom majetku v Sobraneckých kúpeľoch a preto z dôvodu úprav terénu pre 

podujatia konané v tejto lokalite sme zakúpili krovinorez v sume 433,69 eur. Pre Folklórny 

súbor Zemplín sa zakúpilo 9 mikrofónov v sume 371,10 eur a na opravu tanečnej obuvi sa 

minulo 300 eur. 

     1. Opravy a údržba 

Celkový objem financií 

17191,98 

  V nasledujúcej tabuľke sú uvedené najvýznamnejšie opravy a údržby 

Názov akcie Realizované práce Objem finančných 

prostriedkov 

Zdroj financovania 

  

Výmena podlahy na I. 

poschodí 

  

Práce spojené s výmenou 12319,53 41,72g 

Názov akcie Realizované práce Objem finančných 

prostriedkov 

Zdroj financovania 

  

Revízia plyn. kotlov 

  

revízia, oprava 940,21 72g,41 

  

Revízia hasiacich prístrojov 

revízia 275,21 72g 

  

Revízia komínov 

revízia 252,15 41 



 

  

Revízia a odb. prehl. výťahu 

revízia 1208,98 72g, 41 

  

Revízia VTZ 

revízie 499,00 41 

 Oprava, údržba elektriny práce spojené s opravou 826,70 72g 

  
Servis, oprava os. automobilov 

 

Práce spojené s opravou 

 

1173,20 

 

72g 

 

2.      Investície: Rekonštrukcie, novostavby 

Názov akcie Termín 

realizáci e 

celej 

investič nej 

akcie 

(začiato k – 

koniec) 

Realizované 

práce v 

danom roku 

Objem 

finančných 

prostriedkov 

Zdroj 

financovan

ia 

Poznámka 

Vypracovanie 

architektonickej 

štúdie 

EkoHvezdáreň 

  

1/2025 

9/2025 

Etapa č.3 

Etapa č.4 

38400 41-008 

72g 

  

vyčerpaných eur 

38460 

3.      Prehľad o aktuálnych nájomných zmluvách 

Objekt – stručná 

špecifikácia, adresa 

  

Nájomník 

Trvanie nájomného 

vzťahu od - do 

Výška získaných prostriedkov 

z nájmu (vrátane služieb 

spojených s nájmom) za rok 

2025 

Budova ZKC, Gorkého 1 - 

Nechtové štúdio 

Valentína 

Dlužaninová 

  

29.2.2016 - neurčitá 

  

1727,80 

Budova ZKC, Gorkého 1 – 

Kancelária advokáta 

Mgr. Miroslava 

Pyšniaková 

  

6.5.2016 – neurčitá 

  

1590,40 

Budova ZKC, Gorkého 1 - 

Záložňa 

  

INBOX, s.r.o. 

  

1.1.2007 - neurčitá 

  

5058,48 



 

Budova ZKC, Gorkého 1 

– 

Fotopríslušenstvo a 

videoslužby 

  

Ivan Drobňák FAVS 

  

1.11.2022 - neurčitá 

  

2149,52 

Budova ZKC, Gorkého 1 – 

Administratívny priestor 

Ing. Arch. Bernard 

Pyšniak 

  

1.1.2025- neurčitá 

  

2462,52 

Budova ZKC, Gorkého 1 – 

Administratívny priestor 

Slovenská 

humanitná rada 

  

1.10.2025- neurčitá 

1088,76 

Objekt – stručná 

špecifikácia, adresa 

 Prenajímateľ - 

vlastník 

Trvanie nájomného 

vzťahu od - do 

Výška výdavkov na nájom 

(vrátane služieb spojených s 

nájmom) v roku  2025 

Folklórny súbor 

Zemplín 

Michalovce Štefánikova 

1285 

  

Mesto 

Michalovce 

  

8.2.2008- neurčitá 

  

4450,52 

Objekt – stručná 

špecifikácia, adresa 

 Prenajímateľ - 

vlastník 

Trvanie nájomného 

vzťahu od - do 

Výška výdavkov na nájom 

(vrátane služieb spojených s 

nájmom) v roku  2025 

Vysunuté pracovisko 

Sobrance, Námestie 

slobody 12 

Gymnázium a 

Stredná odborná 

škola obchodu a 

služieb 

1.7.2025 - neurčitá 276,00 

      

 

5.3 Projektová  úspešnosť 
  

PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ     

Názov projektu Cieľ projektu - 

stručne 

Finančný 

zdroj, 

program, 

podprogram 

Skutočné náklady 

projektu 
  Termín realizácie 

Získaná 

dotácia 

Zdroje z 

KSK 

Spolu 

Zemplínske 

pero 

27.ročník 

 regionálna    

literárna súťaž pre 

začínajúcich 

autorov 

FPU - 

4.4.2 

Neprofesionál

ne umenie 

1530 175,47 1705,47 10.11. -12.11.2025 

1.12.2025 



 

Štúrov Zvolen regionálna súťaž v 

rétorike 

FPU - 

4.4.2 

Neprofesionál

ne umenie 

1800 211,39 2011,3,9 25.4.2025 

13.5.2025 

Slávnosti 

zborového 

spevu 30. ročník 

regionálna 

prehliadka 

speváckych zborov 

FPU - 

4.4.2 

Neprofesionál

ne umenie 

3000 381,22 3381,22 29.11.-30.11.2025 

ATELIÉR 

EXPRESIE 

vzdelávanie v 

neprofesionálnom 

umení a 

astronómie 

FPU- 

4.5.1 

Kultúrno-

osvetové 

aktivity 

5000 2677,58 7677,58 6-11/2025 

Výtvarné 

spektrum 

2025 

regionálna 

postupová súťaž a 

výstava 

neprofesionálnej 

výtvarnej tvorby 

NOC 680   680,00 5.2.2025 

10.2.2025 

AMFO 2025 regionálna 

postupová súťaž a 

výstava 

amatérskej 

fotografickej 

tvorby 

NOC 460   

3,95 

463,95 7.3.-13.3.2025 

  

  

71. 

Hviezdoslavov 

Kubín 

krajská súťažná 

prehliadka v 

umeleckom 

prednese poézie 

a prózy, DP a DRK 

KSK 

  

NOC 

  

6230 

  

654,30 
  
6884,30 

  

5.5.-7.5.2025 

Eniki, Beniki 
regionálne kolo 

súťaže DFS 

NOC 590 123,70 713,70 20.3.2025 

71. 

Hviezdoslavov 

Kubín 

okresné kolo MI - 

súťaž v 

umeleckom 

prednese poézie a 

prózy 

- I.-III. kat. 

NOC 2320 252,25 2572,25 25.- 

28.3.2025 

71. 

Hviezdoslavov 

Kubín 

okresné kolo SO - 

súťaž v 

umeleckom 

prednese 

poézie a prózy  I.-

III. kat. 

NOC 700 67,75 767,75  17.03.2025 



 

 Vidiečanova 

Habovka 

regionálna 

súťažná 

prehliadka 

hudobného 

folklóru detí 

NOC 1750  204,01 1954,01  15.6.2025 

Zemplínska 

scénická jar 

regionálna 

súťažná 

prehliadka detskej 

dramatickej 

tvorivosti a 

ochotníckeho 

divadla 

NOC 350,00   350,00 04.03.2025 

Viva il Canto krajská súťažná 

prehliadka 

speváckych zborov 

dospelých 

NOC 3219,43 358,04 3577,47 7.6.2025 

Spojme sa a 

tvorme - 

ABILYMPIÁDA 

realizácia 
kultúrnych 

podujatí a výstavy 

MKSR 3000 185,11 3185,11 1.9.-24.11.2025 

Keď umenie 

zbližuje tvorivé 
viacgeneračné 

stretnutie 

MKSR 2000 101,01 2101,01 3.12.-11.12.2025 

Vesmír očami 

detí 

okresné kolo 

výtvarnej súťaže 

detí 

SÚH 303,25   450,00 1.3.2024 

Čo vieš o 

hviezdach? 

okresné kolo 

vedomostnej 

súťaže 

SÚH 199,92   449,96 03/2024 

  

Čo vieš o 

hviezdach? 

krajské kolo 

vedomostnej 

súťaže 

  

SÚH 

896,31     

896,31 

  

03/2024 

Kroje v pohybe Oblečme folklór 

do krásy 

mesto 

Michalovce 

500,00   500,00 8/2025 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 6 Personálna oblasť a rozvoj ľudských zdrojov 
 

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách k 31.12.2025 bol 18, z toho 13 žien. 

Evidenčný počet zamestnancov prepočítaný k 31.12.2025 bol 17,4 . Na kratší týždenný 

pracovný čas sme z celkového počtu zamestnancov zamestnávali 2 zamestnancov, z toho 2 

ženy ( 1 zamestnankyňa na 50% úväzok a 1 zamestnankyňa na 93,33% úväzok ).  Osôb, ktoré 

zabezpečovali kultúrno-osvetovú činnosť pre KHaZKC na základe dohody o práci vykonávanej 

mimo pracovného pomeru bolo 6 ( 4 x DoPČ počas celého roka, 1 x DoPČ od 08.01.2025 do 

30.04.2025, 1 x DoPČ od 01.05.2025 do 31.12.2025 od ). Počas letných mesiacov sme 

zamestnávali  jednu študentku na základe Dohody o brigádnickej práci študenta. 

Aj v roku 2025 sme využili možnosť spolupracovať s Úradom práce sociálnych vecí a rodiny  

Michalovce . Bola podaná Žiadosť zamestnávateľa o zabezpečenie uchádzača o zamestnanie 

na účely vykonávania praxe v rámci národného projektu „Finančné stimuly pre zamestnanosť“ 

Aktivita 3 „Poskytovanie finančných príspevkov na vykonávanie absolventskej praxe (Prax pre 

mladých)“. Žiadosť bola schválená a od 01.02.2025 do 31.07.2025 vykonávali na základe 

Dohody o zabezpečení podmienok vykonávania praxe v rámci národného projektu „Prax pre 

mladých“ 2 uchádzači o zamestnanie  na pracovnej pozícii Technický pracovník pre 

digitalizáciu a archivovanie audiovizuálnych záznamov. Ďalšia spolupráca trvala od 01.09.2025 

a pokračuje do konca februára 2026. Na základe Dohody o zabezpečení podmienok na 

vykonávanie praxe nám bol pridelený 1 uchádzač o zamestnanie , ktorý vykonával resp. 

vykonáva do 28.02.2026 prax na pozícii Technický pracovník pre digitalizáciu a archivovanie 

audiovizuálnych záznamov. Hlavným zámerom digitalizácie audiovizuálnych materiálov a VHS 

kaziet z podujatí Zemplínskeho kultúrneho centra (predtým Zemplínske osvetové stredisko), 

Krajskej hvezdárne (predtým Hvezdáreň Michalovce) a z vystúpení folklórneho súboru 

Zemplín je ich ochrana a dlhodobé uchovanie. Audiovizuálne dokumenty, majú často výraznú 

kultúrnu, historickú alebo emocionálnu hodnotu. Digitalizácia zabezpečuje ich zachovanie a 

dostupnosť aj pre ďalšie generácie. 

 

Stav k 31.12.2025 

Pracovná pozícia – názov 

(v súlade s organizačnou 
štruktúrou) 

 Úväzok (v 
%) 

Počet ľudí 
– fyzický 
stav 

Obsadená v 
roku 2025 
 (áno/
nie) 

Pozn. 

riaditeľka  100%  1 áno   



 

Referentka PaM  100%  1  áno   

Vedúci ZKC/ manažér KOČ  100%  1  áno   

Vedúci KH/manažér pre oblasť 
astronómie a príbuzných vied 

 100% 1  áno  

Vedúca úseku hospodárskej 
činnosti/ekonómka 

 100%  1  áno  

Organizačná vedúca FS Zemplín  100%  1  áno   

Manažérka KOČ hovorené slovo  100%  1  áno   

Manažérka KOČ pre oblasť 
folklóru a TĽK 

100%  1  áno Nástup 01.04.2025 

Manažérka KOČ vizuálne umenie 100% 1 áno   

Manažérka KOČ pre región 
Sobranska 

100% 1 áno Nástup 01.01.2025 

Lektorka pre oblasť astronómie a 
príbuzných vied 

93,33% 1 áno   

Lektor pre oblasť astronómie a 
príbuzných vied 

 100%  1  áno   

Krojárka/šička  100%  1  áno   

IT manažér/technik 100%  1  áno   

Správca budov a 
majetku/vodič/kurič 

 100%  1  áno   

Upratovačka (budova ZKC)  100% 1 áno  



 

Upratovačka (budova hvezdárne) 50% 1 áno   

Upratovačka (budova FS Zemplín) 100% 1 áno   

  

Pohyb zamestnancov 

    Pozn. 

Počet zamestnancov k 1.1. (prepočítaný stav) 16,4   

Počet zamestnancov k 31.12. (prepočítaný stav) 17,4   

Počet novoprijatých                      2 Obsadenie voľných 
pracovných miest, 
ktoré boli voľné po 
skončení prac. 
pomerov v r. 2024 

Počet tých, čo odišli 0   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Organizačná štruktúra 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

7 Marketing a propagácia  

 

Najvýznamnejšie 
propagačné aktivity v roku 
2025 

Počet a stručný popis 

Tlačené výstupy 

  

  

• KH : - 3 oznamy o podujatiach hvezdárne v novinách 
Michalovčan 

17 príspevkov na web. stránkach:  planetarium.sk, michalovce.sk, 
novinyzemplina.sk, teraz.sk, kosicak.sk, vesmir.sk, eastmag.sk 

• ZKC : 8 príspevkov -Michalovčan 

Sociálne médiá 

  

• KH : - 230 príspevkov na Facebook,  17 príspevkov na 
Instagram 

• ZKC :  284  príspevkov Facebook, 284 Instagram, 116 
nových followers,  

Výnimočné výstupy v 
rozhlase, TV 

  

  

• rozhovor  Rádio Regina Košice, TV Košice a STVR :24 o 
podujatí „50 rokov s nami pod hviezdami“ v Slovenskom 
technickom múzeu v Košiciach- 1x 

• rozhovor  Rádio Šírava –  Festival na Hrádku ,Slávnosti 
zborového spevu, Letná sezóna v S.kúpeľoch, Fašiangový 
karneval-5x 

• TV Mistral- KH 5x, ZKC - 23x 

• 2 reportáže STVR :24 – AstroRoadShow Košického kraja 

• 1 reportáž v TV Reduta – AstroRoadShow SNV 

• 1 reportáž v Rožňavskej televízii RVTV – AstroRoadShow 

Iné 

  

• 20 pozvánok  TV Mistral na podujatia KH pre verejnosť 

• 31 pozvánok TV Mistral na podujatia ZKC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://eastmag.sk/


 

 

8 Priority rozvoja organizácie na nasledujúci rok 
 
 

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2026 Komentár 

AstroRoadShow Košického kraja - 4. ročník 
krajského programu astronomických pracovísk 
 

Prezentácia astronomických zariadení 
KSK v Trebišove 12.6.2026, v Rožňave 
16.6.2026  a Košiciach 19.6.2026,  

Festival na Hrádku - 3. ročník multižánrového  
festivalu 
 

Prepojenie popularizačných 
astronomických aktivít s umením 
,koncerty,divadelné predstavenie,  
besedy -Lesopark Hrádok a KH 
20.9.2026 
  

Letná sezóna v Sobraneckých kúpeľoch  
 

Filmové predstavenia, večerné 
pozorovania a astronomické aktivity 
6.6.2026 - 22.8.2026 

Svetlo tradícií - 2 .ročník Zimný festival kolied a zvykov -
6.12.2026 
 

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 
2026 - iné 

Komentár 

 
Slávnosti zborového spevu - 31 .ročník 

Regionálna prehliadka cirkevných 
speváckych zborov -29.11.2026 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prílohy: 
Tabuľkový prehľad aktivít k vyhodnoteniu plnenia úloh na úseku odbornej činnosti (ku 
kapitole 3.2.) 



 

 

 
VYSUNUTÉ PRACOVISKO – KRAJSKÁ HVEZDÁREŇ 
 

 

Termín 

 

Názov  podujatia 

 

Popis akcie 

 

Miesto 
konania 

 

Okres 

 

Spolu 

organizátor 

 

Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

26.2.2025 
Na ceste ku 

kozmickému regiónu 

Pokračovanie podujatia Hviezdny 
týždeň s Michaelou Musilovou 

obohatené o prezentácie hvezdární 
so sprievodným programom pod 

záštitou KSK 

Spišské Divadlo, 
Spišská Nová 

Ves 
SN 

Astronomické 
zariadenia KSK, KSK 

Študenti ZŠ a SŠ, 
široká verejnosť 

9 718 

28.2.2025 
Na ceste ku 

kozmickému regiónu 

Pokračovanie podujatia Hviezdny 
týždeň s Michaelou Musilovou 

obohatené o prezentácie hvezdární 
so sprievodným programom pod 

záštitou KSK 

Tabačka 
Kulturfabrik, 

Košice 
KE 

Astronomické 
zariadenia KSK, KSK 

Študenti ZŠ a SŠ, 
široká verejnosť 

9 486 

25.-
26.3.2025 

Čo vieš o hviezdach? 
– okresné kolo 

Okresné kolo vedomostnej 
celoslovenskej súťaže zameranej na 

astronómiu a kozmonautiku v 3. 
kategóriách 

Krajská 
hvezdáreň 

MI SÚH Hurbanovo Študenti ZŠ a SŠ 3 23 

27.3.2025 
Vesmír očami detí 

2025 – okresné kolo - 
vyhodnotenie 

Zasadnutie poroty a vyhodnotenie 
okresného kola výtvarnej súťaže v 

5. kategóriách 

Krajská 
hvezdáreň 

MI SÚH Hurbanovo Žiaci MŠ, ZŠ a ZUŠ 4 391 



 

 

29.3.2025 
Medzinárodný deň 

Hvezdární a planetárií 
2025 

Podujatie pre rodiny s deťmi 
spojené s pozorovaním čiastočného 
zatmenia Slnka, tvorivými dielňami 

a ďalšími aktivitami 

Krajská 
hvezdáreň 

MI  Široká verejnosť 13 43 

15.4.-
7.5.2025 

Výstava Vesmír očami 
detí 2025 

Výstava najlepších prác okresného 
kola výtvarnej súťaže 

Galéria ZKC MI  Široká verejnosť 1 160 

29.4.2025 
Čo vieš o hviezdach? 

– krajské kolo 

Krajské kolo vedomostnej 
celoslovenskej súťaže zameranej na 

astronómiu a kozmonautiku v 3. 
kategóriách 

Galéria ZKC MI SÚH Hurbanovo Študenti ZŠ a SŠ 7 46 

19.5.-
6.6.2025 

Výstava „Star Wars – 
Nech Vás Sila 
sprevádza“ 

Autorská výstava Mgr. Dávida 
Natafalušiho, PhD. 

Krajská 
hvezdáreň 

MI  Široká verejnosť 1 147 

4.6.2025 
Astro Road Show 

Rožňava 

Podujatie v prenosnom planetáriu, 

virtuálna realita, nafukovacie 

modely Zeme a Mesiaca 

GOS Rožňava RV 
Astronomické 

zariadenia KSK, KSK 

Návštevníci GOS v 

Rožňave 
15 300 



 

 

11.6.2025 
Astro Road Show 

Spišská Nová Ves 

Podujatie v prenosnom planetáriu, 

virtuálna realita, nafukovacie 

modely Zeme a Mesiaca, tvorivé 

dielne 

OC Madaras 

Spišská Nová 

Ves 

SN 
Astronomické 

zariadenia KSK, KSK 

Návštevníci OC 

Madaras 
14 150 

20.6.2025 
Astro Road Show 

Košice 

Podujatie v prenosnom planetáriu, 

virtuálna realita, nafukovacie 

modely Zeme a Mesiaca, tvorivé 

dielne, prednáška špeciálneho 

hosťa – Dr. Miriam Jarošová 

OC Optima 

Košice 
KE 

Astronomické 

zariadenia KSK, KSK 

Návštevníci OC 

Optima 
18 800 

7.-11.7.2025 
Letný astronomický 

tábor 

Denný letný tábor zameraný na 

astronómiu a kozmonautiku 

Krajská 

hvezdáreň 
MI, SO  Deti 6 20 

14.-

15.8.2025 

Noc plná „padajúcich 

hviezd“ 

Pozorovanie meteorického roja 

Perzeidy pre verejnosť spojené s 

prednáškou a pozorovaním 

objektov v kupole 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Široká verejnosť 3 52 

6.-7.9.2025 

Fotografický 

workshop s Tomášom 

Slovinským 

Workshop zameraný na 

fotografovanie oblohy a objektov na 

nočnej oblohe, pozostávajúci z 

teoretickej a praktickej časti 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Verejnosť 3 12 



 

 

7.9.2025 

Špeciálne 

pozorovanie úplného 

zatmenia Mesiaca 

Pozorovanie úplného zatmenia 

Mesiaca pre verejnosť 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Široká verejnosť 3 71 

21.9.2025 

Festival na Hrádku – 

Cesta Slnečnou 

sústavou 

Astronomický festival spojený s 

Cestou Slnečnou sústavou, 

hudobnými hosťami a špeciálnym 

hosťom – Miriam Jarošová 

Krajská 

hvezdáreň 
MI KSK Široká verejnosť 42 1800 

6.-

10.10.2025 

Svetový kozmický 

týždeň 2025 

Séria prednášok na vybrané témy v 

rámci celosvetovej kampane 

zameranej na oslavu vesmíru 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Študenti ZŠ a SŠ 3 103 

10.-

14.11.2025 

Týždeň vedy a 

techniky 2025 

Séria prednášok na vybrané témy v 

rámci kampane zameranej na 

novinky z oblasti vedy a techniky 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Študenti ZŠ a SŠ 3 316 

4.-

28.11.2025 

Výstava „Hlboký 

vesmír očami 

fotografa“ 

Autorská výstava fotografií 

Slavomíra Odziomka pozostávajúca 

z rôznych objektov hlbokého 

vesmíru 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  Široká verejnosť 1 341 



 

 

4.12.2025 
50 rokov s nami pod 

hviezdami 

Podujatie pri príležitosti 50. výročia 

uvedenia do činnosti prvého 

planetária na Slovensku 

Slovenské 

Technické 

Múzeum v 

Košiciach 

KE 
Slovenské Technické 

Múzeum 
Široká verejnosť 4 216 



 

 

 

 

TĽK – folklór, ľudový tanec, hudba, spev, ľudové remeslá 

 
Termín 

 
Názov  

podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

20.3.2025 Eniki beniki 2025 

 
regionálne kolo  celoštátnej 

postupovej súťaže a prehliadky 
hudobného folklóru detí 30 

ročník 
 

Ul. 
Štefánikova 

20, 
Michalovce 

MI 
NOC BA, 

 
široká verejnosť 67 75 

15.6.2025 
 

Vidiečanova 
Habovka 

 
regionálne kolo  celoštátnej 

postupovej súťaže a prehliadky 
hudobného folklóru detí a 

folklóru 
 

Kultúrny dom 
Tušice 

TV 
NOC BA, 

Obec Tušice 

speváci, folklóristi - 
hudobníci, široká 
verejnosť, 

152 400 

30.6..- 
4.7.2025 

ZOSKÁČIK I.turnus 
13. ročník 

 
denný letný tábor so zameraním 

na TĽK 

 

KHaZKC MI, SO FPU deti 5 18 

28.7.-

1.8.2025 

ZOSKÁČIK 
II.turnus 

13. ročník 

denný letný tábor so zameraním 
na TĽK 

KHaZKC MI, SO FPU deti 6 19 

 

 

 



 

 

 

 

Festivaly 

 
Termín 

 
Názov  

podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

21.9.2025 
Festival na 

Hrádku 

 

2. ročník astronomického 

festivalu 

Krajská 

hvezdáreň 
MI 

KSK, FPU 
široká verejnosť 38 1800 

7.12.2025 Svetlo tradícií 
Festival kolied a zvykov a 

sprievodné aktivity 

Kultúrny dom 

Podhoroď 
SO 

KSK 

 

široká verejnosť, 

priaznivci folklóru  a 

TĽK 

157 241 

 

Hudba, spev 

 
Termín 

 
Názov  

podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

7.6.2025 Viva il canto  
galéria 

ZKC 
MI NOC, KSK 

dospelí, priaznivci 

zborového spevu 
80 40 



 

 

 

krajská súťažná prehliadka 

speváckych zborov dospelých 

KSK 

12.10.2025 Nie, nič neľutujem 

 

spomienkový šansónový 

koncert s  názvom „Nie, nič 

neľutujem“ 

galéria 

ZKC 
MI  

dospelí, priaznivci 

šansónovej  hudby a 

spevu 

 

4 

 

148 

24.11.2025 

30. ročník 

Slávnosti 

zborového spevu 

regionálna prehliadka 

speváckych zborov 

+ rozborový seminár 

Greckokatolíc

ky chrám sv. 

sedmopočetní

kov  v SO 

MI, SO FPU BA 

 

mládež, dospelí, 

speváci, priaznivci 

duchovnej  hudby a 

spevu 

126 120 

 

 

Umelecký prednes, hovorené slovo a divadlo, literatúra  

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

6.3.2025 

 

Zemplínska 

scénická jar 2025 - 

Zlatá priadka 

regionálna súťaž detskej 

dramatickej tvorivosti 
výberom MI , SO NOC Bratislava žiaci ZŠ, ZUŠ 30 - 



 

 

 

25.3 – 

28.3.2025 

71. Hviezdoslavov 

Kubín 

okresná a regionálna súťažná 

prehliadka v umeleckom 

prednese poézie a prózy I. a IV.  

kat. - okresné kolo 

 

galéria 

ZKC 
MI 

NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI 

deti ZŠ, priaznivci 

umeleckého 

prednesu 

110 224 

7.4.2025 
58.Vansovej 

Lomnička 2025 

regionálna súťažná prehliadka v 
umeleckom prednese poézie a 

prózy žien 

galéria 
ZKC 

MI, SO 
Únia žien Slovenska, 

Dom Matice 
slovenskej MI 

priaznivci 
umeleckého 

prednesu 
31 35 

25.4.2025 Štúrov Zvolen regionálna súťaž  v rétorike 
galéria 

ZKC 
MI FPU 

mladí rétori a 

pedagógovia 
32 40 

5.5-

7.5.2025 

71. Hviezdoslavov 

Kubín 

krajská súťažná prehliadka v 

umeleckom prednese poézie a 

prózy 

I. - V. kat a DP a DRK 

MsKS MI KSK 
NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI 

deti ZŠ, študenti SŠ  

priaznivci 

umeleckého 

prednesu, dospelí 

recitátori, 

124 155 

1.12.2025 
Zemplínske pero 
2025 – 27. ročník 

 

slávnostné vyhodnotenie 
regionálnej súťaže pre 
začínajúcich autorov 

galéria 
ZKC 

MI, 
SO 

FPU 
žiaci ZŠ, študenti SŠ 

a dospelí, hostia, 
pedagógovia 

4 100 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

Kultúrno-výchovná činnosť  -   rozborové semináre k súťažiam 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

10.2.2025 
Výtvarné spektrum 

2025   

rozborový seminár k 
regionálnej súťaži 

neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby 

galéria 
ZKC 

MI,SO NOC Bratislava 
neprofesionálni 

výtvarníci 
4 21 

7.3.2025 

Zemplínska 
scénická jar 2025 - 

Zlatá priadka 
 

rozborový seminár k 
regionálnej súťaži detskej 

dramatickej tvorivosti 

SO, 
Budkokvce 

MI , SO NOC Bratislava žiaci ZŠ, ZUŠ 3 30 

13.3.2025 AMFO 2025 rozborový seminár k súťaži 
galéria 

ZKC 
MI NOC Bratislava 

neprofesionálni 
fotografi 

 
3 15 

25-28.3.2025 
70. Hviezdoslavov 

Kubín 
 

rozborový seminár k súťaži 
galéria 

ZKC 
MI 

NOC BA, Dom Matice 
slovenskej MI 

deti ZŠ,  priaznivci 
umeleckého 

prednesu 
6 89 

7.4.2025 
58.Vansovej 

Lomnička 
rozborový seminár k súťaži 

galéria 
ZKC 

MI,SO 
Únia žien Slovenska, 

Dom Matice 
slovenskej MI 

priaznivci 
umeleckého 

prednesu 
3 38 

25.4.2025 Štúrov Zvolen-  rozborový seminár k súťaži 
galéria 

ZKC 
MI,SO  

mladí rétori a 
pedagógovia 

6 32 

5.5- 7.5. 2025 
71.Hviezdoslavov 

Kubín 

rozborový seminár k súťaži, 

krajské kolo, I.-V.kat. DP a 

DRK 

galéria 

ZKC 
KK 

NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI 

deti ZŠ,  priaznivci 
umeleckého 

prednesu 

15 124 

7.6.2025 Viva il canto rozborový seminár 
galéria 

ZKC 
MI,SO NOC BA, KSK 

vedúci zborov, 
dirigenti 

3 8 



 

 

 

krajská súťažná prehliadka 

speváckych zborov 

dospelých KSK  

30.11.2025 Slávnosti zborového 
spevu- 30.ročník 

rozborový seminár 
k prehliadke speváckych 

zborov 

 
Greckokatolíc
ky chrám sv. 

sedmopočetní
kov  v SO 

 

SO FPU 

mládež, dospelí, 
speváci, priaznivci 

duchovnej  hudby a 
spevu 

1 14 

1.12. 2025 
Zemplínske pero  – 

27. ročník 
 

 
regionálna súťaž pre 

začínajúcich autorov – 
rozborový seminár 

 

galéria ZKC MI FPU 
prihlásení autori, 

pedagógovia 
2 28 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 

Kultúrno-výchovná činnosť a tvorivé dielne, workshopy, prednášky 

 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

17.2-

19.2.2025 

Jarné prázdniny 

plné hviezd a 

zábavy 

 

denný tábor pre deti 6-12 

rokov, tvorivé dielne, astro 

aktivity a zábava 

Krajská 

hvezdáreň 
MI  deti 8 46 

8-16.4.2025 
Veľkonočné 

tvorenie 2025 

 
tvorivé tématické dielne pre 

deti ZŠ 
 

galéria 
ZKC 

MI  deti 6 106 

6.5.2025 Dotyky s umením 

  

vzdelávanie o umení a 

tvorbe  s 

autorkou  Martinou 

Michalovovou 

 

galéria ZKC MI  študenti SŠ 2 25 

13.5.2025 Štúrov Zvolen 2025 
vzdelávací workshop – pre 

postupujúcich rétorov 

galéria 

ZKC 
MI FPU 

 

mladí rétori a 
pedagógovia 

1 8 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

 

 
3.6.2025 

 
Krajská súťažná 

prehliadka v um. 
prednese poézie, 
prózy a vlastnej 
stvorby seniorov 

Jednoty dôchodcov 
Slovenska KSK 

 

 
súťažná prehliadka 

v umeleckom prednese 
poézie, prózy a vlastnej 

tvorby seniorov 

 
Dom kultúry 

Sobrance 

 
 

So 

 
JD Slovenska, Mesto 

Sobrance 

 
široká verejnosť, 

seniori a členovia JD 

 
 

16 

 
 

72 

11.6.2025 ASTRO-ROAD 
SHOW 

 tvorivé aktivity zamerané 
na astro a vesmír 

OC Madaras 
SNV 

KSK 

 
KSK, GOS, CKKK, 

Múzeum a kultúrne 
centrum južného 

Zemplína TV 

 

návštevníci OC 
Madaras 

2 150 

12.6.2025 

 

Prednáška  

Chránené územia 

Zemplína - CHKO 

Vihorlat a CHKO 

Latorica, Noční letci 

 

prednáška k výstave 

Chránené územia Zemplína 

- CHKO Vihorlat a CHKO 

Latorica 

galéria 

ZKC 
MI 

CHKO Vihorlat, CHKO 

Latorica,  Štátnou 

ochranou prírody 

študenti SŠ 1 29 

13.6.2025 Dotyky s umením 

 

 

vzdelávanie  o umení a 

tvorbe -  autorkou Luciu 

Chocholáčkovou 

galéria ZKC MI Lucia Chocholáčková široká verejnosť 1 14 

20.6.2025 
 

ASTRO-ROAD 
SHOW 

 

 tvorivé aktivity zamerané 
na astro a vesmír 

OC Optima 
Košice 

KSK 
KSK, GOS, CKKK, 

MaKCJZ TV 
návštevníci OC 

Optima 
4 150 

17.6-

29.11.2025 

 

ATELIÉR EXPRESIE – 
vzdelávanie v 

 
- 1x workshop pre 

dirigentov speváckych 
skupín 

 

galéria ZKC MI FPU 
dirigenti, vedúci 

speváckych skupín 
16 335 



 

 

 

neprofesionálnom 
umení a astronómii 

 

17.6. – 

29.11.2025 

 

ATELIÉR EXPRESIE 

vzdelávanie v 
neprofesionálnom 
umení a astronómi 

 

- 6x EKO workshop 

galéria ZKC, 
lesopark 
Hrádok 

MI FPU 
deti, mládež, 

dopspelí 
6 160 

17.6-

29.11.2025 

 

ATELIÉR EXPRESIE 

vzdelávanie v 
neprofesionálnom 
umení a astronómi 

 

- 2x workshop fotografie a 
astrofotografie 

areál 
Hvezdárne 

MI FPU 
dospelí záujemci o 

fotografiu a 
astrofotografiu 

2 10 

17.6-

29.11.2025 

 

ATELIÉR EXPRESIE 

vzdelávanie v 
neprofesionálnom 
umení a astronómi 

-2x vzdelávanie a 
popularizácia vedy 

areál 
Hvezdárne, 
OC OPTIMA 

 
MI, KE 

 
FPU 

 
široká verejnosť 

 
2 

 
150 

10.11.2025 

 
Zemplínske pero 

2025 
„Autorský Ateliér“ 

 

workshop  pre začínajúcich 
autorov – Autorský Ateliér 

galéria 
ZKC 

MI, 
SO 

FPU 
prihlásení autori- 

študenti stredných 
škôl a dospelí 

2 14 

12.11.2025 
Zemplínske pero 

2025 
,,Slovotvorci“ 

workshop pre začínajúcich 
autorov -  SLOVOTVORCI 

 

galéria 
ZKC 

MI, 
SO 

FPU 
prihlásení autori- 
žiaci základných 

škôl 
2 20 



 

 

 

19.11.2025 

 
Zážitkové 

maľovanie vo 
hvezdárni 

 

maľovanie pod vedením 
Jána Čižmára 

krajská 
hvezdáreň 

MI,SO  
deti , široká 
verejnosť 

2 11 

28.11.2025 
Stretnutie 

s umeleckým 

slovom 

 

workshop pre pedagógov k 

umeleckému prednesu  

T.Hodermarský 

galéria ZKC MI  pedagógovia SJ 2 17 

29.11.2025 
WORKSHOP -

hudba, spev 

workshop pre dirigentov k 

zborovému spevu 
galéria ZKC MI FPU 

 

dirigentov a 
spevákov zborov 

3 35 

11.12 – 19.12. 

2025 
Keď  umenie 

zbližuje.. 

 
tvorivé viacgeneračné 

stretnutia detí a seniorov 
zamerané na tradičné 

remeslá 
6 tvorivých dielní, 

2 prednášky 

 

galéria ZKC MI MK SR žiaci ZŠ 4 206 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

Iné kultúrno-výchovné podujatia 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

 

29.1.2025 

 

Stretnutie 

spolupracovníkov 

KHaZKC 

 

poďakovanie 

a predstavenie plánov 

a vízií pre priateľov 

a spolupracovníkov 

KHaZKC 

 

 

 

 

galéria ZKC 

 

 

 

MI,SO 

 

 

 

 

pozvaní hostia 
8 58 

23.2.2025 Detský fašiangový 

karneval 

 

 fašiangový karneval a 

zábava pre deti 

 

galéria ZKC 
MI Aateliér, o.z. deti, rodiny s deťmi 7 105 

2.6.2025 
Český spolok – 

Legendy českého 
maliarstva- Mikoláš 

Aleš 

 prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 

Miestny klub 

Michalovce Českého 

spolku v 

Košiiach,Fond na 

podporu 

národnostných 

menšín -  Kult Minor 

 

členovia klubu, 

široká verejnosť 
1 16 

7.7.2025 

Český spolok – 

Legendy českého 

maliarstva-  Alfons 

Mucha 

prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 

Miestny klub 

Michalovce Českého 

spolku v 

Košiiach,Fond na 

členovia klubu, 

široká verejnosť 
1 18 



 

 

 

podporu 

národnostných 

menšín -  Kult Minor 

5.8.2025 

Český spolok – 

Legendy českého 

maliarstva-  Josef  

Mánes 

prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 

Miestny klub 

Michalovce Českého 

spolku v 

Košiiach,Fond na 

podporu 

národnostných 

menšín -  Kult Minor 

členovia klubu, 

široká verejnosť 
1 10 

1.9.2025 

Český spolok – 

Literatúra českého 

národného 

obrodenia 

Josef Jungmann 

 prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 

Miestny klub 

Michalovce Českého 

spolku v 

Košiiach,Fond na 

podporu 

národnostných 

menšín -  Kult Minor 

členovia klubu, 

verejnosť 
1 12 

 
30.9.2025 

 

BABIČKA ROKA 
2025 

 
súťaž a prehliadka 

záujmovo-umeleckej 
činnosti senioriek – okr. 

Michalovce 

 

MsKS MI 
 

MI 
 

JDS, Mesto MI, MsKS seniori 15 193 

7.10.2025 

Český spolok – 

Literatúra českého 

národného 

obrodenia 

prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 
Miestny klub 

Michalovce Českého 
spolku v 

členovia klubu, 
široká verejnosť 

1 7 



 

 

 

František Palacký Košiiach,Fond na 
podporu  

národnostných 
menšín -  Kult Minor 

 

22.10.2025 
Aj jeseň života je 

krásna… 

 
7 ročník nadregionálnej 
prehliadky záujmovo-

umeleckej činnosti 
seniorov 

 

KD Pavlovce nad 
Uhom 

MI, SO 
JD Slovenska, obec 

Pavlovce nad Uhom 
seniori 92 149 

3.11.2025 

 

Český spolok – 

Literatúra českého 
národného 
obrodenia 

Josef Dobrovský 

 
 

 prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria 

ZKC 
MI 

 
Miestny klub 

Michalovce Českého 
spolku v 

Košiiach,Fond na 
podporu 

národnostných 
menšín -  Kult Minor 

 

členovia klubu, 
široká verejnosť 

1 13 

3. - 4.11.2025 
Spojme sa a tvorme 

Abilympiáda  
8 ročník 

prehliadka prac. 
schopností a zručností 

zdravotne 
znevýhodnených občanov 

galéria ZKC 
 
 

 
MI, SO, 
Snina, 

Osadné, 
Rakovec 

nad 
Ondavo

u 

 

MK SR 

zdravotne 
postihnutí a 

znevýhodnení  
sympatizanti 

5 84 

1.12.2025 

Český spolok – 
Literatúra českého 

národného 
obrodenia 
P.J.Šafárik 

 prednáška s 
Mgr. Vlastou Vojníkovou 

galéria ZKC 
 
 

MI 

 
Miestny klub 

Michalovce Českého 
spolku v Košiiach, 
Fond na podporu 

národnostných 
menšín -  Kult Minor 

 

členovia klubu, 
široká verejnosť 

1 10 

 



 

 

 

 
 
 
Neprofesionálna výtvarná tvorba a fotografia 
 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

 

10.1-4.2.2025 

 

Slovom a obrazom 
2.ročník talentov 
Košického kraja 

 

 

 multižánrová výstava 
ilustrovanej poézie 

 
 

galéria 
ZKC 

 

MI 

 

FPU 

 

široká verejnosť 

 

80 

 

32 

10.2.-11.3.2025 
Výtvarné spektrum 

2025 

 

regionálne kolo 
postupovej súťaže 

výtvarných prác 
neprofesionálnych 

výtvarníkov -
vyhodnotenie, vernisáž a 

výstava súťaže 

galéria ZKC 
MI NOC široká verejnosť 14 105 

13.3.-11.4.2025 AMFO 2025 

 
regionálne kolo 

postupovej súťaže 
amatérskej fotografickej 
tvorby - vyhodnotenie, 

vernisáž a výstava  súťaže 
 

galéria 
ZKC 

MI NOC široká verejnosť 18 149 

15.4.-7.5.2025 Vesmír očami detí 

 

regionálne kolo súťaže - 
výstava 

salónik ZKC MI SÚH Hurbanovo široká verejnosť 160 100 



 

 

 

15.4-7.5.2025 Personal Biotopos -  

 

Jana Andrejková - 

autorská výstava  

a vernisáž 

 

 

galéria 

ZKC 

MI autorka široká verejnosť 1 131 

9.5.-9.6.2025 
MY DESTINY STAR -  

  

Martina Michalovová 
autorská výstava 

a vernisáž 

 

galéria 
 ZKC 

MI autorka široká verejnosť 1 83 

10. -26.6.2025 20 x 20 
 

 

Lucia Chocholáčková 
autorská výstava a 

vernisáž 
 

galéria 
ZKC 

MI autorka široká verejnosť 1 40 

10. -26.6.2025 

  

Chránené územia 
Zemplína - CHKO 
Vihorlat a CHKO 

Latorica, Noční letci 

 

Výstava - Chránené 
územia Zemplína - CHKO 
Vihorlat a CHKO Latorica 

galéria 
ZKC 

MI,SO 
CHKO Vihorlat, CHKO 

Latorica,  Štátnou 
ochranou prírody 

široká verejnosť 1 34 

8.7-24.7.2025 
Dekáda 2015 - 2025 

 

Daniel Pastucha 
autorská výstava 

fotografií 

 

galéria ZKC MI 
autor 

široká verejnosť 1 36 

4.8-12.9. 2025 
Vyšperkovaná cesta 

Slovenskom 
 

 

Petra Toth 
autorská výstava šperkov 

slovenskej šperkárky 
a dizajnérky 

 

galéria ZKC MI 
autorka 

široká verejnosť 1 326 



 

 

 

16.9-3.10.2025 
 Zachované tradície 

Kovačice 
 

 
Ján Žolnaj a Jozef Haviar 

autorská výstava obrazov 
insitnej tvorby maliarov z 

najväčšieho strediska 
insity v rámci Európy 

z Kovačice 
 

galéria 
ZKC 

MI 
autori 

široká verejnosť 2 76 

1.10 -24.11.2025 
Dotyk prírody 

 
 

 

Martina Králiková 
autorská výstava a 
vernisáž obrazov 

 
 

galéria 
ZKC 

MI 
autorka 

široká verejnosť 1 163 

6.10. -
24.10.2025 

 
Detaily toho, čo sa 

nestalo 
 
 

Tania Stupniková 

autorská výstava obrazov 

galéria 
ZKC 

MI autorka široká verejnosť 1 139 

27.10 -
14.11.2025 

 
Zo dna horiacej rieky 

 
 

 
" ZO DNA HORIACEJ 

RIEKY" 
Ján ČIŽMÁR - maľba, 

grafika 
Šimon ČIŽMÁR – 

ilustráčné fotografie, 
básne 

autorská výstava a 
vernisáž 

 

galéria 
ZKC 

MI, SO autori široká verejnosť 3 147 

 

25.11.2025 - 
07.01.2026 

 

Vianočná výstava 
2025 

 

Vianočná výstava 
výtvarných diel, 

fotografií, ručných prác a 
remeselných výrobkov 

galéria 
ZKC MI autori široká verejnosť 24 210 

 
 



 

 

 

 
 

FS  Zemplín  a DFS  Zemplínik 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis podujatia 

 
Miesto konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

10.1.2025 
Reprezentačný ples 

v Michalovciach 
vystúpenie  FS Zemplín 

 

Chemkostav 

aréna 

MI Mesto Michalovce 
pozvaní hostia, 

platiaci hostia 
7 200 

18.1.2025 Ples Zemplínčanov vystúpenie FS Zemplín 
Radisson Blu 

Carlton 

 

 

BA 

Zemplinsky valal, 

občianske združenie 

 

 

široká verejnosť, 

pozvaní hostia 

7 200 

29.1.2025 

Stretnutie 

spolupracovníkov 

KHaZKC 

vystúpenie FS Zemplín galéria KHaZKC 

 

MI KHaZKC 

 

Pozvaní hostia 8 45 

10.2.2025 Srdiečkom späté 

 

polročný koncert DFS 

Zemplínik 

MsKS 

 

MI 
KHaZKC, SZUŠ Talent-

UM 

 

Rodičia, široká 

verejnosť 

250 408 

22.2.2025 

 

2. Valentínsky ples 

Zemplínčanov 

 

vystúpenie FS Zemplín ZŠ s MŠ Zalužice 

 

MI 
 Zalužice 

Pozvaní hostia 

35 180 



 

 

 

20.3.2025 Eniki, Beniki 

 

 30. ročník regionálnej 

súťaže  a prehliadky 

hudobného folkóru detí 

regionálne kolo, DFS 

 

MsKS 

 

 

 

MI 
KHaZKC, NOC 

prihlásené 

súbory, široká 

verejnosť 

25 50 

28.3.2025 

 

Oceňovanie - Čin 

roka 2024 

Michalovce 

 

vystúpenie FS Zemplín MsKS 

 

 

MI Mesto Michalovce 
pozvaní hostia, 

široká verejnosť 
30 101 

3.4.2025 

 

Korene / Rockovo 

folklórny večer 

 

vystúpenie FS Zemplín Stars auditórium 

 

 

BA 

Iconito- hudobná 

skupina 
Široká verejnosť 20 300 

6.4.2025 

 

Korene  / Rockovo 

folklórny večer 

 

vystúpenie FS Zemplín M Aréna 

 

 

Prešov 

Iconito- hudobná 

skupina 
Široká verejnosť 20 280 

8.4.2025 

 

Unomedical 

 

vystúpenie FS Zemplín Hotel Vinnay 

 

Vinné Unomedical Zamestnanci 12 25 

12.4.2025 Eniki Beniki 

 

30. ročník krajskej súťaže 

a prehliadky hudobného 

folkóru detí 

 

Kulturpark Košice 

 

 

KE 
CKKK 

NOC 

priaznivci folkóru, 

účinkujúci 
25 60 

25.-26.4.2025  nahrávanie STVR 
Átrium mestského 

úradu 

 

MI 
STVR Košice široká verejnosť 38  



 

 

 

Verejné nahrávanie 

v STVR štúdio Košice 

– TV relácia KAPURA 

 

30.4.2025 Stavanie mája vystúpenie FS Námestie slobody 

 

MI 

 

Mesto Michalovce, 

Msks 

 

široká verejnosť 30 550 

3.5.2025 

 
Dni mesta Košice – 
Folklórna Terasa 
 

vystúpenie FS OC Galéria 

 

KE Mestská časť Košice široká verejnosť 45 300 

7.5.2025 
Župné dni Spišská 

Nová Ves 

tvorivé dielne a 

vystúpenie 
Námestie 

 

SNV 

 

KSK široká verejnosť 2 76 

16.5.2025 

 

Župné dni 

Michalovce 

 

tvorivé dielne 

a vystúpenie 
Námestie slobody 

 

MI 
KSK široká verejnosť 2 85 

19.-20.5.2025 Hopsa deti, hopsasa záverečný koncert DFS Msks 
 

MI 

KHaZKC a SZUŠ Talen-

um 

široká verejnosť, 

rodičia 
250 764 

28.5-3.6.2025 

 

Children Folklore 

Dance Festivals days 

Budva- Herceg Novi 

 

zahraničná prezentácia 

DFS Zemplínik 

 

Igalo 

 

 

Čierna 

Hora 

KHaZKC  / SZUŠ 

Talent-UM 

8. roč., spev 

a hudba DFS 

 

45 

 

500 

15.6.2025 
Vidiečanova 

Habovka 

 
regionálne kolo 

postupovej súťaže a 

KD Tušice 
 

 KHaZKC / NOC 
široká verejnosť, 

prihlásené súboru 
16 40 



 

 

 

prehliadky hudobného 
folklóru detí a dospelých 

 

Tušice 

15.6.2025 

 

20. výročie 

Folklórnej skupiny 

Furmane 

 

vystúpenie FS Zemplín Msks 

 

TV 

Folklórna skupina 
široká verejnosť 

a pozvaní hostia 
20 100 

18.-22.6.2025 

 

Folklórny 

medzinárodný 

festival Frýdek-

Místek 

 

zahraničná prezentácia FS 

Zemplín 
Frýdek-Místek 

 

Frýdek-

Místek 
Mesto Frýdek-Místek široká verejnosť 35 125 

12.7.2025 

 

Obecné slávnosti 

 

Vystúpenie FS Ptrukša 

Ptrukša 

Obecný úrad široká verejnosť 50 100 

13.7.2025 Obecné slávnosti vystúpenie FS 
Rakovec nad 

Ondavou 

Rakovec 

nad 

Ondavo

u 

Obecný úrad široká verejnosť 50 100 

9.-11.8.2025 

 

65. Zemplínske 

slávnosti 

 

vystúpenie DFS a FS 
Námestie 

osloboditeľov 

MI 

Mestský úrad, Msks 

Michalovce 
široká verejnosť 200 850 

15.8.2025 Zemplínsky jarmok vystúpenie FS Nám. Slobody 
MI Mestský úrad, MsKS 

Michalovce 
široká verejnosť 30 80 

         



 

 

 

16.-25.8.2025 Medzinárodný 

folklorny  festival 

 

zahraničná prezentácia FS Fribourg Švajčiars

ko 

Švajčiarsko Široká verejnosť 30 486 

30.8.2025 Slovenský deň kroja vystúpenie FS Námestie 

 

Banská 

Bystrica 

 

Star production s.r.o. Široká verejnosť 40 500 

6.9.2025 

 

50. výročie 

Agrokomplex 

 

vystúpenie FS Agrokomplex 

 

Nitra Agrokompex 

výstavisko 
Široká verejnosť 30 400 

4.10.2025 
Zemplínske 

lakocinky 
vystúpenie FS Zemplínska šírava 

MI  

Zemplínska oblastná 

organizácia 

cestovného ruchu 

 

Široká verejnosť, 

pozvaní hostia 
50 250 

4.12.2025 

 

Pokoj svätý, 

vinšujeme Vám... 

 

vianočný koncert DFS a FS MsKS 

 

MI Občianske združenie 

Zemplín 
Široká verejnosť 200 325 

5.12.2025 

 

Rozsvietenie 

Vianočného 

stromčeka 

 

vystúpenie DFS a FS 
Námestie 

osloboditeľov 

 

MI 
Mesto Michalovce, 

MsKS 
Široká verejnosť 45 500 

7.12.2025 

 

Svetlo tradícií - 

Festival kolied 

a zvykov 

vystúpenie FS KD Podhoroď 

 

Podhoro

ď 
KHaZKC Široká verejnosť 50 241 



 

 

 

 

12.12.2025 

 

Otvorenie 

Vianočných trhov 

 

vystúpenie FS 
Námestie 

osloboditeľov 

 

MI 
Mesto Michalovce Široká verejnosť 22 100 

16.12.2025 

 

Vianočné programy  

pre seniorov 

 

vystúpenie DFS 
Michalovský 

domov seniorov 

 

MI 
Organizácia seniorov Seniori 

 

30 
45 

19.12.2025 

 

Vianočné programy  

pre seniorov 

 

vystúpenie FS 
Michalovský 

domov seniorov 

 

MI 
Mesto Michalovce Seniori 7 50 

 

DETAŠOVANÉ  PRACOVISKO – Sobrance 

Festivaly 

 
Termín 

 
Názov  

podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníci 

7.12.2025 Svetlo tradícií 

 

Festival kolied a zvykov 

 

KD Podhoroď SO KSK široká verejnosť 157 241 



 

 

 

 

Umelecký prednes, hovorené slovo a divadlo 

 
 

Termín 
 

Názov  podujatia 
 

Popis akcie 
 

Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

17.3.2025 
71. Hviezdoslavov 

Kubín 

 

okresná  súťažná prehliadka v 

umeleckom prednese poézie 

a prózy I. - III.  kat. 

 

galéria 

ZKC 
SO 

NOC BA, Dom Matice 

slovenskej MI 

deti ZŠ, priaznivci 

umeleckého 

prednesu 

26 70 

 

Kultúrno-výchovná činnosť a tvorivé dielne, workshopy, rozborové semináre  

 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizáto

r 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

 
Aktéri 

 
Návštevníc

i 

17.3.2025 71. Hviezdoslavov Kubín 
 

rozborový seminár k súťaži 
 

galéria ZKC SO NOC BA 

 
deti ZŠ, priaznivci 

umeleckého prednesu 

 

6 50 

10.11.2025 
 Stretnutie s umeleckým 

slovom 
workshop pre pedagógov Russayová vila 

 

SO KSK pedagógovia SJ 2 12 



 

 

 

 

Iné kultúrno-výchovné podujatia 

 
Termín 

 
Názov  podujatia 

 
Popis akcie 

 
Miesto 
konania 

 
Okres 

 
Spoluorganizátor 

 
Cieľová skupina 

Účasť 

Aktéri Návštevníci 

 

21.6.2025 

 

Otvorenie letnej sezóny 

 

 

koncert , astronómia, tvorivé 

dielne 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu 
široká verejnosť 16 856 

 

 

29.6.2025 

 

 

Od príbehov k tancu... 

 

komentovaná prehliadka 

a predstavenie folklórnych 

skupín z regiónu 

 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu široká verejnosť 
17 38 

 

5.7.2025 

 

 

S hviezdami pod 

hviezdami... 

 

astronomické aktivity a 

filmové predstavenie – letné 

kino 

 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu široká verejnosť 6 170 

 

20.7.2025 

 

Po stopách histórie 

a umenia 

 

Maľovanie pri prameni a 

komentovaná prehliadka 

kúpeľov 

 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu široká verejnosť 6 117 

 

2.8.2025 

 

S hviezdami pod 

hviezdami 

 

astronomické aktivity a 

filmové predstavenie – letné 

kino 

 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu široká verejnosť 6 138 



 

 

 

 

 

23.8.2025 

 

 

Hviezdne finále 

 

koncert filmovej hudby, 

filmové predstavenie – letné 

kino, astronómia a 

komentovaná prehliadka 

 

 

Sobranecké 

kúpele 

 

SO 

 

KSK, Košice región 

turizmu 
široká verejnosť 8 143 

25.9.2025 

 

 

Zaži kultúru s nami... 

 

edukačno – popularizačné 

podujatie michalovských 

kultúrnych inštitúcií 

zriadených KSK 

 

 

Dom kultúry 

Sobrance 

 

SO 

 

ZKGZ MI, ZM MI 

 

široká verejnosť, školy 

12 393 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 


